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TermeBJünk 1955-ben többet, 
jobbat és olcsóbban 2

ARA 50 FILLER CSÜTÖRTÖK, 1955. MÁJUS 5.

Húsz budapesti üzem együtte­
sen harcba szólította az ország 
összes üzemelnék fizikai és szel­
lemi dolgozóit az éves terv túl­
teljesítéséért. „Termeljünk 195!5- 
hen többet, jobbat és olcsóbban!“
— adta ki a versenyt kezdemé­
nyező húsz fővtárosi üzem a jel­
szót. Ne legyen egyetlen becsü­
letes munkás, mérnök, művezető, 
technikus, aki nem vesz részt a 
versenyben. Lépjenek a verseny 
'vonalába a sztahanovisták és 

n.'ftók újabb százezrei. Vessék 
ódba minden erejüket, hogy az 
955. éves terv teljesítésével és 

'ólteljesítésével alaposan előlcé- 
7 its ék a második ötéves terv 
vdvező indulásét! Tegyék ezzel 
tég erősebbé hazánkat, amely a 
mgy Szovjetunió oldalán, a béke­
tábor élvonalában harcol. Legyen 
ez a verseny százezrek és mii- 
hók versenye a békéért, hazánk 
boldogulásáért, a szocializmusért!

A húsz budapesti üzem ver­
senykihívását és 251 millió forin­
tos versenyfelajánlását nagy 
örömmel üdvözli az ország dol­
gozó népe. Nézzük, mit ad ez a 
versenyt kezdeményező húsz 
pesti nagyipari vállalat terven 
felül az országnak? Csak néhány 
adatot sorolunk — abból is kitű­
nik. mily nagy jelentőségű ez a 
minden becsületes embert csat­
lakozásra hívó példa. Többek 
közt 1000 kerékpárt, 100 motor- 
kerékpárt. 45 traktort, 300 vető- 
eépet, 9000, rádiót, 13 000 férfi­
öltönyt. 2 195 000 négyzetméter 
pamutszövetet jelent csupán en­
nek a húsz üzemnek a felaján­
lása. De azért is közöltük ezeket 
a győzelmi adatokat, hogy ország- 
világ lássa — e húsz vállalat ösz- 
szes dolgozóját nem lehet azzal 
vádolni, hogy vizet prédikál és 
bort iszik, mert becsületes, az 
üzemek maximális kapacitását és 
a dolgozók lelkes munkalenciüle- 
tét figyelembe vevő reális válla­
lást tettek az üzemek, amelynek 
célja, hogy valóban előkészítsék 
a második ötéves terv sikeres in­
dulását ebben a húsz fővárosi 
üzemben. Dicsérendő, hogy a le­
hetőségek teljes kihasználásával 
és a verseny nagyszerű lendüle­
tével közel 300 millió forintot te­
remt elő ez a húsz üzem ..; És 
hazánkban hányszor húsz üzem 
és vállalat van. Mily nagyok te­
hát a lehetőségek ..;

Debrecen és Hajdú-Bihar üze­
mei élnek ezekkel a nagyszerű le­
hetőségekkel. Alig hogy megje­
lent a húsz fővárosi üzem ver­
senyfelhívása, sorra jelentkeztek 
ez üzemek. Először a négyszeres 
élüzem Ruhagyár dolgozói vála­
szoltak: Ígéretet tettek, hogy ez 
évi tervüket, a második ötévé» 
tervet megelőző esztendő tervét 
december 20-ra befejezik — ter­
ven felül 20 400 különböző női és 
Pyermekruhát adnak a népgazda­
ságnak. Az is dicsérendő,_ hogy a 
helyes műszaki intézkedések be­
vezetésével az év végéig 1 250 000 
forintot takarítanak meg. De a 
Ruhagyár nem sokáig maradt 
e5yedül a csatlakozók sorában. 
Egymásután felsorakoztak az Or­
vosi Műszergyár, Dohánygyár, 
Kefegyár, majd a Debreceni 
Postaigazgatóság dolgozói, arme 
alaposan megfontolt tervezes 
időn határozták el, hogy mit ao- 
nak terven felül a népgazdaság­
nak. ,

ücbrccen és a megye Lobbi

üzemében is ezekben a napokban 
készülnek el a vállalások arról, 
hogy mit adnak terven felül, a 
dolgozók. Az eddigi évek tapasz­
talatai azt bizonyították, ha a 
vezetők nem az íróasztal mellett 
készítették el versenyfelhívásu­
kat, vagy a versenyhez való csat­
lak ozásukat, hanem megkérdez­
ték a dolgozókat, figyelembe vet­
ték kérésüket, javaslatukat, ak­
kor még minden esetben megvolt 
az eredmény. Most sem arról 
van szó, hogy az íróasztal mel­
lett összedugja fejét egy-két ve­
zető és néhány statisztikus. A 
húsz budapesti nagyipari vállalat 
felhívására nem papiros vállalá­
sokra, nem légből kapott hang­
zatos felajánlásokra van szükség, 
hanem igenis a dolgozóik foga­
dalmával megalapozott tényszá- 
mokra. Minden üzemben vonják 
be a csatlakozás elkészítésébe a 
dolgozók kollektíváját. így sze­
rezhetnek csak egyedül az üzem­
nek hírt és dicsőséget, mert csak 
így lehet reális felajánlást tenni 
az éves terv túlteljesítésére. Nagy­
dologról van szó — éppen ezért 
a célkitűzéseket gondosan dol­
gozzák ki minden üzemben, az 
előfeltételeket körültekintően biz­
tosítsák minden egyes munkahe­
lyen. A termelékenység emelésé­
re, az önköltség csökkentésére, t 
tervek folyamatos tultpljesítésáj 
re csak úgy lehet reális alapéi 
találni, ha a dolgozók szeméit- 
szerint vállalják, hogy ki-ki a 
maga munkahelyén hogyan ve­
szi ki részét a felajánlott fel­
adatok elvégzéséből, mit tesz 
azért, hogy az üzem és vállalat 
igaz becsülettel állja fogadalmát. 
Jó úton indultak el Debrecen 
üzemei — ez az általános tapasz­
talat —, mert az eddigiek azt bi­
zonyítják. hogy nem papiros vál­
lalások ezek.

Ha valaha nagy feladatok áll­
tak az üzemek pártszervezete) 
előtt, akkor most nyugodtan el­
mondhatjuk, hogy a jelenlegi 
versenyszakaszban sincs ez .más­
képpen. Szólítsák csatasorba a 
pártszervezetek a munkásokat, 
műszakiakat, minden becsülete» 
embert e nagy célok végrehajtá­
sáért. Ha volt valaha szükség a 
kommunisták példamutatására, 
akikor most erre nagy szükség 
van. A kommunisták izzó haza­
szeretete vigyen harcba minden 
pártonkívüli dolgozót. A már ed­
dig megtett felajánlásoknak, a 
Ruhagvár példáján csatlakozó 
többi üzem vállalásának megvan 
az alapja. Hős munkásosztályunk 
a felszabadulási műszakban, 
.majd az ezt követő május elsejei 
versenyben ismételten bebizonyí­
totta, hogv nagy feladatok meg­
oldására kénes. Ebben a nagy­
szerű munkában születtek a 
szebbnél -szebb eredményeik az 
elmúlt hetekben, hónapokban 
Debrecen legnagyobb üzemében, 
a Járműjavítóban csakúgy, nvnt 
a Püspökladányi Fatelítő Vaha- 
lat telepén, vagy a berettyóújfa­
lui te »kombinát építkezésen. Má­
jus el seien mintegy 60—65 000 
debreceni dolgozó -hitet tett, hogv 
sikerre viszi a budapesti üzeme,x 
kezdeményezését. Felemelő érzés 
phben a versenyszakaszban is 
élen járni - a béke megőrzésé­
ért. a jólét biztosításáért erdemes 
dcleozni. Második ötéves tervünk 
pedig a béke, a jólét, a felemel­
kedés további nagyszerű prog­
ramja lesz!

A Kefegyár, a Textilművek 
és a Baromfifeldolgozó is csatlakozott 

a húsz budapesti üzem felhívásához
géig közel kétszázezer forintot 
akarnak megtakarítani. Összesen 
több mint 400 ezer forinttal járul­
nak így hozzá népi államunk erő­
sítéséhez.

Megyénkben is széleskörű vissz­
hangra talált a húsz budapesti 
üzemnek az éves terv túlteljesí­
tésére vonatkozó felhívása. A fel- 
szabadulási versenyben és május 
1 méltó előkészítésében élenjáró 
üzemek egymásután jelentik be, 
hogy követik a Ruhagyár dolgo­
zóinak példáját, csatlakoznak a 
felhíváshoz.

Legutóbb a Kefegyárból, a Tex­
tilmüvektől és a Baromfifeldol­
gozó Vállalattól érkezett hír ar­
ról, hogy harcba indulnak évi 
tervük túlteljesítéséért, a munka 
termelékenységének emeléséért, 
az önköltség csökkentéséért és a 
minőség állandó javításáért.

A KEFEGYÄR

ségcsökkentés, az anyagtakaré­
kosság. Az önköltséget a terve­
zetten felül 2 százalékkal akarják 
csökkenteni. A hulladékanyagok 
felhasználásával pedig 150 ezer 
forint értékű import szőranyagot 
takarítanak meg. Az anyagok 
gazdaságosabb felhasználásával 5 
százalékkal csökkentik a fa-, lakk­
és csiszolóanyagok felhasználását 
és 120 mázsa szenet takarítanak 
meg. A Kefegyár dolgozói össze­
sen 625 ezer terven felüli forint­
tal akarják ez év végéig gazdagí­
tani hazánkat.

A TEXTILGYÄR

dolgozói nagyszerű célt tűztek ki 
maguk elé: mind a teljes terme­
lési, mind az export évi tervüket 
már december 10-re be akarják 
fejezni. így az év végéig 450 000 
forint értékű terven felüli áruval 
lárulnak hozzá a népjólét emelé­
séhez. A munka termelékenysé­
gének emelése érdekében több 
műszaki intézkedést akarnak vég­
rehajtani. Például a szériagyárt­
mányok körűim arása eddig sok 
kézi munkaerőt vett igénybe, 
azonban id. Péteri József, a gyár 
többszörös újítója egy automata 
gépet szerkesztett, amit rövidesen 
üzembe helyeznek.

Lényeges helyet foglal el a ke­
fegyáriak vállalásában az önkölt-

munkásnői, munkásai is határidő 
előtt — december 20-ra — akar­
ják befejezni évi tervüket, még­
pedig minden részletében, mara­
déktalanul. Nagy gondot fordíta­
nak az exportkötelezettségek tel­
jesítésére is: vállalták, hogy min­
den negyedévben két héttel ha 
táridő előtt befejezik esedékes 
exporttervüket. A gyártás foko 
zottabb ellenőrzésével, különösen 
az anyagszélességnél, az anyag­
széleknél, és a festés színárnya­
latainál előforduló hibák fokozott 
kiküszöbölésével az év végéig az 
első osztályú áruk arányát 98,4 
százalékról 98,8 százalékra eme 
lile. A munka termelékenységét 
főleg a gépkapacitás kihasználá­
sának megjavításával igyekeznek 
elősegíteni. A vetüléknélküli sző 
vés csökkentésével, valamint az 
anyagtakarékossággal az év vé-

A BAROMFIFELDOLGOZÓ

dolgozói az éves termelési tervü­
ket és a begyűjtési, valamint sza­
badfelvásárlási tervüket egyaránt 

-5 százalékkal akarják túlszár­
nyalni, hogy december 15-én je­
lenthessék: eleget tettek évi köte­
lességüknek. A munka termelé­
kenységének emelésében az első 
negyedévben a vállalat elmaradt 
a tervezettől. Most megfogadták, 
hogy az év hátralévő részében 
amellett, hogy pontosan betartják 
az előírt termelékenységi muta­
tókat, behozzák az első negyed­
évi elmaradást is. Az önköltsé­
get 2, a begyűjtési költségeket 0,5, 
a különféle költségeket pedig 1 
százalékkal csökkentik a terve­
zetthez viszonyítva.

Ezek a felajánlások is azt bi­
zonyítják, hogy az üzemek dolgo­
zói , egyetértenek pártunk Köz­
ponti Vezetőségének márciusi ha­
tározatával és minden erejüket 
l-atba vetve igyekeznek harcolni 
annak végrehajtásáért, a második 
ötéves terv jó előkészítéséért, az 
életszínvonal állandó emeléséért 
és népi államunk erősítéséért.

1, Aro í; a tas

a kétszeres ét üzem 76a/dánánási JHalomban
Nagy csend fogadja a látoga­

tót a Hajdúnánási Malomban. 
Máskor már messziről hallani a 
hatalmas malom gépeinek sok­
féle zaját. Most azonban áll a 
malom: javítják a gépeket, ké­
szülnek a nagy őrlési idényre.

Néhány héttel ezelőtt javában 
folyt még az őrlés. Xlmol- 

nárok, lisztmerők, zsáxasok, 
változók, a malom valamennyi 
munkása, öregek és fiatalok egy­
mással versengve igyekeztek 
megmutatni, mily drága, mily 
féltett kincs számukra a tíz é -e 
kapott szabadság. A felszabadu­
lási verseny ideje alatt nap 
mint nap újabb és újabb mun­
kasikerekkel tettek erről tanú- 
bizonyságot. Itt van például Ko­
vács István almolnár brigádja. 
Ezek a lelkes mo-lnárok az első 
negyedév folyamán naponta át­
lag 765 kiló terménnyel őröltek 
többet, mint azt a tervük elő­
írta. Naponta másfélezer forint­
tal gazdagították terven felül a 
nép államát. Gyúró Sándor al­
molnár brigádja naponta _ átlag 
666, Gencsi József almolnár bri­
gádja pedig 509 kiló terményt 
őrölt terven felül. A rakódó 
brigádok tagjai is kitettek ma­
gukért: Gönczi László és Dózsa 
László vezetésével átlag 3 órára 
csökkentették a tervezett 5 óra 
helyett a vasúti kocsik kirako­
dási idejét. Gyorsan, de nagy 
gonddal dolgoznak. Vigyáznák 
minden szem gabonára. Az el­
ső negyedévben például 30 ma

zsa gabonát szedtek fel a vágá­
nyok közül, rostáltak meg ma­
kulátlan tisztára. Ebből a 30 
mázsa gabonából kb 70—80 ezer 
különféle péksüteményt lehet 
készíteni.

Sígy sorolhatnánk még to­
vább a nagyszerű eredmé­
nyeket, amelyek összességükben 

meghozták a nagy sikert: má­
sodszor is élüzem lett a Hajdú­
nánási Malom. Nagy örömmel 
fogadták a hírt és most még 
gyorsabban dolgoznak.

A nagy csend ugyanis nem 
takar tétlenséget. A malom va­
lamennyi dolgozója nagy gon­
dossággal vizsgálja a gépeket, 
szorgos munkával javítja a hi­
bákat. Úgy határoztak, hogy a 
lehető legjobban végzik el a 
nagyjavítást és 2 nappal a ki­
tűzött határidő előtt megindít­
ják a malmot. így már a legkö­
zelebbi időben 18 vagon lisztet 
adnak terven felül a lakosság­
nak.

Nagy gondot fordítanak vala­
mennyien arra, hogy a javítások 
minőségének fokozása mellett 
minél több anyagot takarítsanak 
meg. Gedeon Lajos és Juracskó 
András asztalosok például már 
eddig 1,5 köbméter importált 
faanyagot takarítottak meg ész- 
szerűsített anyagfelhasználásuk 
révén. Daróczi Gábor, a malom 
szíjgyártója 9 kiló szíj megta­
karításával gazdagította az 
eredményeket. Radios Gábor fó-
gépcsz javasolta, hogy ott hely­

ben javítsák meg a gázgenerá­
torokat így „két legyet ütnek“ 
egycsapásra: megtakarítják a 
gázgenerátor Budapestre és 
vissza történő szállításának 
költségeit, viszont a Budapest­
ről leküldött szerelőtől megta­
nulják a malom gépházának, 
dolgozói a gázgenerátor javítá­
sának módját. Kánya János, 
Almási Gábor és Katona László 
lakatosok, a használt anyagok 
újbóli felhasználásának nagy­
mesterei, a munka meggyorsí­
tása érdekében automatizálták a 
malom esztergapadját. Fehér 
István, az ezermester villany- 
szerelő, úgy vigyáz minden cen­
timéter huzalra és egyéb villa­
mossági felszerelésre, mint a 
szeme fényére. Minden nap 
újabb és újabb ötletek szület­
nek ebben a malomban az 
anyagtakarékosság elősegítésé­
re. Ezeknek az ötleteknek kö­
szönhető, hogy április hónap 
folyamán közel 200 ezer forint 
a megtakarítások összege.

Amilyen lendülettel dolgoz­
nak, amennyire saját 

ügyüknek tekintik a malom 
minden legkisebb ügyét, abból 
arra lehet következtetni, hogy 
— mint eddig is már számta­
lanszor — most is állják majd 
szavukat: május 14-én reggel, 
két nappal határidő előtt ismét 
az őrlés sokféle zaja tölti be a 
malmok
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fi Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának 
és üentzefiségi Tanácsának külügyi bizottságának javaslata 

a szovjet—francia szerződés hatálytalanítására
Moszkva (TASZSZ). A Szovjet­

unió Legfelső Tanácsa Szövet­
ségi Tanácsának és Nemzetiségi 
Tanácsának külügyi bizottsága M. 
A. Szuszlov küldött elnökletével 
együttes ülést tartott. Az ülésen 
megtárgyalták a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa elnöksége elé 
terjesztett azon javaslatát, hogy ha­
tálytalanítása „a Szovjet Szocialis­
ta Köztársaságok Szövetsége és a 
Francia Köztársaság szövetségi és

kölcsönös segélynyújtási szerződé­
sét", amelyet 1944. december 10-én 
kötöttek.

Az említett szerződés hatálytala­
nításáról V. A. Zorin, a Szovjetunió 
külügyminiszterhelyettese mondott 
előadói beszédet.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Szövetségi Tanácsának és Nemze­
tiségi Tanácsának külügyi bizottsá­
gai helyeselték a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának javaslatait és 
úgy döntöttek, hogy ajánlják a

szovjetunió Legfelső Tanácsa el­
nökségének, mint érvényét vesztet­
tet, hatálytalanítsa az 1944. évi 
francia—szovjet szerződést, mert 
Franciaország a Nyugat-Németo- 
szág remi'Mtarizálását és a Szovjet­
unió elleni háborús csoportosulások­
ba való bevonását előirányzó pári­
zsi egyezmények ratifikálásával 
közvetlenül megsértette az említett 
szerződésben vállalt kötelezettsé­
geit.

Romániában iidvözlík a
Szovjetunió Minisztertanácsának legújabb döntését
Bukarest (Agerpress) A Scin- 

teia május 3-i számában „Élvez­
zük a Szovjetunió segítségét az 
atomenergia békés felhasználásá­
ban“ című cikkében beszémou 
arról, hogy a román nép milyen 
nagy lelkesedéssel üdvözli a 
Szovjetunió kormányának azt az 
elhatározását, hogy a Román 
Népköztársaságnak is segítséget

szándékozik nyújtani az atomerő 
békés felhasználását célzó kuta­
tásokban. A lap megállapítja, 
hogy ez a segítség feibecsüLhe- 
tetlen értékű tényező a benne ré­
szesülő országaik fejlődésében. Az 
atomenergia békés célú felhasz­
nálása széles lehetőségeket nyit 
meg Románia gazdasági és kul­
turális élete előtt,.

Megkezdődött a nagykövetek szerda délutáni 
tanácskozása

Becs (AFP) Szerdán délután i zása. Az ülésein Geoffrey Wallin- 
fél háromkor megkezdődött a I ger, Anglia bécsi nagykövete és 
nagykövetek harmadik tanácsko- | főbiztosa elnököl.

9 nyugatnémet militaristák nem elégszenek meg 
az 500 ezer főnyi Wehrmachtta!

Bonn (ADN) 
két nappal a párizsi háborús 
szerződések hatálybalépése előtt

A Blarik-hivatal megerősítette, hogy a nyugatné­
met militaristák nem elégszenek 
meg a számukra engedélyezett

500 ezer főnyi Welhrmadattal 
Az AP amerikai hírügynökség 

közölte: „A 12 hadosztályon kí­
vül hadseregcsopcn'iokat állítanak 
fel, amelyék mint önálló kötelé­
kek nem tartoznak a hadosztá­
lyok keretébe. Ezek az önálló kö­
telékek gyorsan mozgó kis egysé­
gekből tevődnek majd össze, 
amelyéket a korszerű hadviselés 
legújabb szempontjai szerint, 
atomfegyverük esetleges alkalma­
zásának figyelembe vételével 
fegyvereznek fel és képeznek ki" 

A DP A nyugatnémet hírügy­
nökség ezzel kapcsolatban meg­
jegyzi, hogy a nyugatnémet had­
sereg felállítására vonatkozó ter­
vek kidolgozása során „neun al­
kalmaztak sémát“, hanem olyan 
„rugalmas rendszert irányoztak 
elő, amely katonai síkon lehetővé 
teszi újabb felfejlődések mérle­
gelését“.

Párt és pártéliílés *

Polgáron frissítsék fői fiatalokkal 
a pártszervezetet

Amikor Polgár község területi 
pártszervezetének életét tanul­
mányozza az ember, az tűnik fel 
először is, hogy mennyire elörege­
dett ez a pártszervezet. A párttag­
ság alig több mint tíz százalékát 
lebt középkorú embernek néz­
ni. A többi elvtársak, tehát a 
túlnyomó többség az ötven és 
hatvan év felé halad. Mi lehet 
annak az oka, hogy kevés a fiatal 
párttag Polgáron? Nincsenek ta­
lán Polgáron jól dolgozó párton- 
kívüli fiatal emberek? Ha ezt hin­
né valaki, joggal lehetne elmonda­
ni róla, hogy nem látja a fát az 
erdőtől. Még pedig azért lehetne 
ezt ígv mondani, mert éppen a 
legmakacsabb dolgok, a tények 
adják rá a megcáfolhatatlan vá­
laszt. Az elmúlt esztendőben — 
3 954-ben — sem törődtek a pol­
gári pártszervezetek a tag- és 
tagjelölt felvétel fontos és elen­
gedhetetlenül szükséges munká­
jával.

Lássuk a tényeket. Az 1954-es 
évet megelőző esztendőben, tehát 
1953-ban még 23 tagot és 15 tag­
jelöltet vettek fel. Az alapszer­
vezet taglétszámát figyelembe 
véve nem nehéz megállapítani, 
hogv akkor elég jónak mondható 
eredményt értek el. Főleg, ha 
ho-'zá vesszük még azt is, hogy 
a felvett tagjalölteket azóta már 
párttagokká nevelték. Nyilván­
való azonban, ha a pártszervezet 
vezetősége mérlegelte volna az 
adottságokat és a lehetőségeket a 
következő évben, tehát 1954-ben, 
sokat tudtak volna javítani a 
tag és a tagjelöltfelvételi mun­
kán. De nem ez történt. A párt- 
szervezet vezetőségének munkája 
a kommunistákat jellemző, állan­
dó-1 n iobb munkára való törek­
vés helvett inkább visszafejlő­
dött. Alább hagyott a lendület és

már nem fordítottak még csak 
megközelítően sem olyan gondot 
a pártszervezetnek új tagokkal 
és tagjelöltekkel való megerősí­
tésére mint az 1953-as esztendő­
ben. Erről a tények és a számok 
beszélnek. Mindössze négy tagot 
és két tagjelöltet vettek fel az 
1954-es évben a községi alap­
szervezeteknél.

Most nézzük meg, mik azok a 
hibák, amiért nem tudtak kellő 
gondot fordítani a tag- és a tag­
jelölt felvételre. Egyik az, hogy 
a funkciók megosztása csak papí­
ron szerepelt, de a vezető elv­
társak nem fordítottak gondot ar­
ra, hogy a funkcióval járó mun­
kát a legjobb tudásuk és képessé­
gük szerint el is végezzék. Ez 
magával hozta azt is, hogy a kol­
lektív vezetés nem tudott kellő­
képpen kialakulni és a kollektiv 
bölcsesség sem tudott kellőképpen 
érvényesülni, még pedig azért 
nem, mert aki nem végzi el a rá­
váró feladatokat pártszerűen, an­
nak rendje és módja szerint, az 
nem kérheti számon a másiktól, 
hogyan is végezte el a munkáját. 
A párt- és a tömegszervezeti fe­
lelőst sem számoltatták be a ve­
zetőségi üléseken arról, mit tett 
a tag- és tagjelölt felvétel érde­
kében.

A hiba azonban csak addig hi­
ba, amíg ki nem ' javítják. Erre 
Lenin elvtárs tanította meg a 
kommunistákat. Ez azt is jelenti, 
hogy Polgáron is ki lehet és ki is 
kell javítani az elkövetett hibá­
kat. A titkári teendőkkel ideigle­
nesen megbízott Perge Lajos elv­
társtól — a járási párt-végrehajtó­
bizottság munkatársától — sok 
mindent meg lehet tudni. Először 
is azt, hogy nem keltették fel a 
párt iránti érdeklődést a párton-

kívüli dolgozók körében a kom­
munisták. Polgáron pedig sok jól 
dolgozó fiatal pártonkívüli dolgo­
zó paraszt van: Már maga ez a 
tény is azt mutatja, hogy megvan 
a lehetősége a pártszerevezetnek 
arra, hogy fiatal és új tagjelöl­
tekkel, majd pedig azok párttaggá 
nevelésével frissítse fel az alap­
szervezetet. A tagdíjfizetésben el­
ért eredmény pedig azt mutatja, 
hogy az alapszervezethez tartozó 
kommunisták ragaszkodnak a 
párthoz. 99 százalékos tagdíjfize­
tésről tudnak számot adni. Jól 
sikerült a küldöttválasz-tó taggyű­
lés is, amelyre csaknem kivétel 
nélkül mozgósították a pártbizal­
miak a párttagságot. A pártmun­
ka megjavításának lehetőségére 
enged következtetni az, hogy az 
agitációs kollektíva létrehozása 
óta a népnevelők előtt szinte sem­
minemű akadály nincs a soronle- 
vő munka elvégzésére. Szívvel, lé­
lekkel dolgoznak és az értekezle­
teken is részt vesznek, elmondják 
élményeiket, tapasztalataikat s az 
értekezleten hallottak megvita­
tása után újabb tapasztalatokkal 
megerősítve küzdenek újabb si­
kerekért, újabb győzelmekért.

Az alapfokú pártoktatásban 
részvevők is csaknem teljes lét­
számban és elég jól felkészülve 
jelennek meg. Tehát a partéiét és 
a párttagsággal járó kötelezettség 
csaknem minden területén kézzel 
fogható tények igazolják, hogy 
öntudatos párttagok dolgoznak 
Polgáron. Éppen ezért bizonyos, 
hogyha megjavul a pártszervezet­
nél a vezetés, a tag- és tagjelölt 
felvételnél elkövetett hibákat is 
ki tudják javítani s még nagyobb 
sikereket mutatnak fel a párt­
munka minden terén,

Sri I.
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A megyei kórház orvosai cs dolgozói a május 1-i menetben.

B gémei fcüzrélemény feszülten figyeli 
a bécsi lanácskozéseka!

Berlin (MTI) A Német Demok­
ratikus Köztársaság és Nyugat- 
Németország közvéleménye fe­
szült figyelemmel követi az oszt­
rák államszerződés kidolgozásá­
val foglalkozó bécsi tanócskozá- 
ok előrehaladását. A május 1-i 

tüntetéseken és felvonulásokon 
egész Németország dolgozói egy­
öntetűen követelték, hogy az oszt­
rák példa alapján oldják meg a 
német kérdést is. Ugyanerre sz 
álláspontra helyezkedett egész 
sor nyugatnémet polgári lap. A 
majna-frankfurti Abendpost kije­
lenti: „Németországnak nem ka­

tonai paktumra van szüksége, 
hanem arra, amiben a Szovjet­
unió Ausztriával állapodott meg. 
A német nép jobban járna, ha 
Nyugat-Németország nem tűrne 
meg területén a külföldi csapato­
kat és a katonai támaszpontokat." 
A Düsseldorfer Nachrichten meg­
állapítja: „Adenauernak, ha ko­
molyan akarná Németország új­
raegyesítését, le kellene monda­
nia Nyugat-Németország NATO- 
tagaágáról és Németország semle­
gesítésének útjára kellene lép­
nie.“

Faure EioniiánvisfiiaüíozBla a nemzetgyűlésben
Párizs (MTI) A nemzetgyűlés 

keddi ülésén Edgár Faure mi­
niszterelnök hosszabb kormány- 
nyilatkozatot olvasóit fel.

Külpolitikai kérdésekről be­
szélve Faure kijelentette, hogy a 
négyhatalmi tárgyalások előké­
szítése kérdésében május 8-án a 
három nyugati nagyhatalom kül­
ügyminisztere javaslatokat dol­
goz ki négyhatalmi értekezlet 
tárgyában, E javaslatokat to­

vábbítják majd a Szovjetunió­
hoz. A május 0-i tanácskozások
a három nyugati külügyminiszter­
nek lehetővé teszik nézeteik ősz- 
szehangolásá.t — mondotta Faure.
Hozzátette, hogv „a tárgyalások­
nak rövidesen létre kell jönniök. 
mégpedig — ha a Szovjetunió 
szintén úgy gondolja, olyan idő­
szakban, amely nem lehet távo­
labb. mint ez év nyara“.

1855.
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4 püspökladányi fúrás jól harcol 
a terméshozamok emeléséért

A püspökladányi járást úgy 
emlegetjük régóta, mint a megye 
élenjáró járását. Ez így is van. 
Ez a járás nem hiába érdemelte 
ki a megyei felszabadulási ver­
senyben az elsőséget.

A püspökladányi járásban a 
mezőgazdasági munka most is jól 
halad. Györfi Károly, a járási ta­
nács mezőgazdasági osztályának 
vezetője nagy örömmel jelentette 
ki:

— A tengeri vetését az egész 
járás már több, minit 97 százalék­
ban teljesítette.

Szép eredmény ez. Valóban na­
gyon is igyekezni kell, hogy a 
felmelegedett talajba még ezen a 
héten mindenütt földbe kerüljön 
a kukorica. A négyzetes vetés 
terén serény munka folyik a püs­
pökladányi járásban. Csak egy 
példa: A kábái Kossuth nem ren­
delkezik négyzetes vetőgéppel, a 
gépállomás sem tud neki adni. A 
lagS&g’Hä' /tudja, több a termés 
és gyorsaSb a munka a négyzetes 
vetés után, s ezért zsinór- után 
kézzel vetnek négyzetesen, 70- 
szer 70-esen.

A többtermést szolgálja az is, 
hogy heterózis vetőmagot ter­
melnek. Dicséretére legyen mond­
va a járásnak, hogy 479 holdon 
termelnek heterózis vetőmagot, 
ami után a jövő esztendőben leg­
alább 15 százalékkal nagyobb 
termést tudnak majd betakaríta­
ni.
A LADÄNYI JÄRÄSBAN 
4411 HOLDON TERMELNEK 
RIZST

A kukorica vetése gyors ütem­
ben halad a ladányi járásban. 
Példát mutattak az új módszerek 
alkalmazáséban a termelőszövet­
kezetek, de ez a gyorsaság már 
nem érvényesült a rizs vetésénél. 
Súlyos hiba, hogy még a napok­
ban is szánta tton rizstáblák vár­
ták a magot, pedig 30 fokos me­
leg árasztotta már el a földeket. 
A kábái Dózsa, Béke, a letétiem 
Kossuth földjein már földbe kel­
lene lennie a rizsnek. A Tetétie- 
ni Gépállomás a traktorok átcso­
portosításával igyekszik elvégez­
ni a nagyon is elmaradt munkát. 
Beszélgettünk erről a kérdésről 
Ulveczki Imrével, a járási tanács 
vezető mezőgazdászával, aki kije­
lentette:

— Ez a hiba a jövő évben már 
nem fog előfordulni. Idejében

gondoskodunk a rizstelepeit ara­
tás utáni lecsapódásáról, hogy a 
talaj száradjon és ne süllyedje­
nek el benne őszi időben a kor­
mos traktorok.

Ez Ígéret. Fontos, hogy ne ma­
radjon Ígéret, hanem végre ren­
det teremtsenek és valóban ősz­
szel kerüljön felszántásra minden 
rizstelep a ladányi járásban. Nem 
közömbös a termelőszövetkezetek­
nek, hogy tíz, vagy húsz mázsa 
rizstermést takarítanak-e be hol­
danként. De nem közömbös ez a 
nemzetgazdaság szempontjából 
sem.

20 000 MÄZSÄVAL TÖBB 
TERMÉST ADNAK AZ ŐSZI 
KALÁSZOSOK, MERT 
IDEJÉBEN FEJTRÄGYÄZTÄK

- A Központi Vezetőség már­
ciusi határozata a vezérlő erő 
számunkra — mondotta Ulveczki 
Imre, a vezető mezőgazdász.
A mezőgazdaság dolgozói előtt az 
a feladat, hogy emeljék a termés­
hozamokat. Ennek a feladatnak 
a végrehajtását mi azzal is elő­
segítettük, hogy a járás terüle­
tén tízezer holdon végezték el az 
őszi kalászosok fejtrágyázását. Ha 
alacsonyan számítunk, tehát csak
2 mázsa terméstöbbletet veszünk 
számiba, akkor is 20 000 mázsa 
terménnyel többet adunk az or­
szág asztalára.

-— A termés fokozása nemcsak 
a fej trágyázás dolga. Az istálló- 
trágyázás is emeli a termésered­
ményeket, legalább is holdanként
3 mázsával. A járás területén 
istállótrágyázott talajba került 
8100 hold, ha ezt 3 mázsával szo­
rozzuk — annyival többet te­
rem —, akkor már itt is emeltük 
a terméshozamot és ez 24 300 má­
zsa. Az is tál lót nágyázás terén so­
kat javult a helyzet a püspök­
ladányi járásban az előző évék­
hez képest.

VEGYSZERES GYOMIRTÁS 
2400 HOLDON

— A terméshozamok emelése 
érdekében még tovább mentünk 
egy lépéssel, mert a járás terü­
letén 2400 holdon megkezdjük a 
vegyszeres gyomirtást. A vadrep­
ce sok kárt tett az előző eszten­
dőkben. Elnyomta fontos kultúr­
növényünket és bizony most ala­
pos munkát kell végezni, hogy a 
gaztól meg tudjuk menteni ga­

bonáinkat. Példamutatóan jár 
elől ezen a téren a biharnagyba­
jomi December 21 Termelőszövet­
kezet, 700 holdon végezteti el mo-;j 
toros gépekkel a vegyszeres 
gyomirtást.

A járásban 2400 hold után hol-- 
dánként 4 mázsa többtermést 
számítva ez is 9600 mázsával több 
termést jelenít.

PILLANGÓS NÖVÉNYEKBŐL 
3634 HOLD A TAVASZI 
VETÉS

Volt gondunk arra is — 
mondja a vezető mezőgazdász —, 
hogy a kalászosok és a tengeri | 
terméshozamának emelése mel-1 
lett az állattenyésztés számára is* 
több takarmányt biztosítsunk. A* 
pillangósokból 6800 hold a vetés, | 
s ebből 3634 hold a tavaszi vetés." 
Nem volt elég vetőmag a járás­
ban, és bizony el kellett nekünk 
menni Békés megyébe, Szabolcs 
megyébe, ott vásárolni takarmány 
vetőmagot. Ez évben igyekszünk, 
hogy több magot fogjunk, ne . 
kelljen a szomszéd megyédből| 
összeszedni a vetéshez szükséges* 
mennyiséget. {

A püspökladányi járás mező-1 
gazdasági vezérkarában így be­
széltek az elvégzett munkáról, s 
a jövő feladatairól. Jó a szerve­
zés ebben a járásban. De azt 'kell 
elérni, hogy ne a saját kárukon 
tanuljanak, mint a rizs vetése és 
a pillangós vetőmagvak esetébe-n 
történt, hanem fokozottabb előre­
látással érjék el, hogy a hibák 
ne ismétlődhessenek meg.

B. M.

(Us<dhiik d'í a fűkaszákat!
A megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályán szerdán dél­

előtt értekezletet tartottak, amelyen állattenyésztési problémákat 
tárgyaltak meg. Ezen a megbeszélésen Dani Imre elvtárs, a 
mezőgazdasági osztály vezetője nyomatékosan felhívta a figyelmet 
arra, hogy már most minden intézkedést meg kell tenni, hogy a 
megyében a takarmánybázis biztosítva legyen. Nemcsak a má­
sodvetések fokozásával, a silózási tervek teljesítésével, túlteljesíté­
sével, hanem azzal is szolgálják a több takarmányt, hogy a szé­
nakaszálásoknál a fogatos és gépi fűkaszákat maximálisan kihasz­
nálják. Ezzel csökkenthetjük a kézi munkaerőszükségletet és a szé­
na szárítási, behordási munkáiban minden más munkát megelő­
zően biztosíthatjuk a szükséges munkaerőt.

Az értekezlet megállapította, hogy a szénafélék időbeni beta­
karításához a gépállomásokon vannak traktoros fűkaszáló gé­
pek, fogatos fűkaszáló gépek és a rendsodrókból is mintegy 52 áll 
rendelkezésre. A termelőszövetkezeteknél mintegy 250 fűkaszáló 
gép van.

Tóth Lajos elvtárs javas latára határozat is jött létre, hogy 
a 250 fűkaszáló gépet haladéktalanul vegyék javítás alá, hogy 
azok a kaszálás idejére nyomban alkalmazhatók legyenek. Nem 
lehet várni ezen a téren. A nedves földön a nagy meleg időben 
úgy nő a fű, mintha húznák. Közeledik tehát a kaszálás ideje, 
ezt felkészülve kell várni.

A takarmánybázis növelése érdekében az utak, árkok, vasúti 
töltések fűtermésének hasznosítására is idejében meg kell tenni 
minden intézkedést, s nem szabad tűrni sehol, hogy nagy terüle­
teken — úgy mint tavaly is történt — lekaszálatlanul maradjanak 
a füvek. Gondoskodni kell nemcsak az idejében való kaszálásról, 
hanem a fűtermés betakarításáról is. Azokon a területeken, ahol 
idejében nem tesznek eleget a kaszálásnak és a betakarításnak, 
ott majd másokkal végeztetik cl a betakarítást és az ilyen terü­
letek bérlői vagy részes művelői, semmiféle kártalanításra igényt 
nem tarthatnak.

Készüljenek hát fel a megye minden részében idejében a fű- 
termés kaszálására, gondos betakarítására és főleg készítsék elő a 
munka gyorsítása érdekében a fűkaszákat.

A dancsbázi Ili Élet Termelőszövetkezet tagsága 
becsülettel megállja helyét

Május elsején Danes házán vol­
tam. Az U) Elet Termelőszövet­
kezet gazdaságát tekintettem 
meg. Az első állomás az új kul­
túrterem megtekintése volt, amit 
a tsz tagsága kollektiven, társa­
dalmi munkával erre a nagy ün­
nepre rendbehozott. .

__ Lesz ezentúl hol tanulni,
szórakozni — mondja Bagossy 
Elek tsz elnök.

__Kézzé csak meg az istállón cat
is __ szól közbe B. Kóthy Antal,
a tsz párttitkára,

No nézzük!
Itt aztán meg kellett állnunk egy 
kicsit. Olyan tisztaság »an itt, 
akár a patikában. Most épült ez 
w nemrég. 28 ló és 7 csikó sza­
mára van itt hely. Most csak a 
csikó ropogtatja bent a zabot, a 
lovak kint legelnek. A szerszá­
mok tükörfényesen kitisztítva a

cölöpökön függnek. Szemben az 
istállóval áll a kocsiszín. Katonás 
sorrendben benne a szekerek. Bi­
zony sok termelőszövetkezet pél­
dát vehetne erről a nagy rendről 
és tisztaságról.

Látogatásom során megtudtam 
azt is, hogy a tsz-nek 722 hold 
szántója van és 62 családé a gaz­
daság.

A tavaszi murikában elsősorban 
arra vigyáztak, hogy a mag jól 
trágyázott földbe kerüljön. Éppen 
ezért több mint 4000 mázsa mű­
trágyát hordtak ki a földekre.

. Az Üj Elet TSZ-ben tett láto­
gatásom meggyőzött arról, hogy 
az itt dolgozók becsülettel helyt­
állnak s valóban a dolgozó pa­
rasztok felemelkedésének utjai
járják. Qarai István

|t Berettyóújfalu.

Haitlísági Állami Erdőgazdaság
A kiváló munkát végző és él­

üzem címmel kitüntetett üzemek 
vállalatok, intézmények száma 
napról napra növekszik. Legújab­
ban a Hajdúsági Állami Erdő- 
gazdaság dolgozói szerezték meg

rAűV¥Amum n

az 1954/55-ös gazdasági év má­
sodik negyedévének értékelése 
alapján ezt a kitüntető, címet. A 
díszes oklevél átadására az Er­
dőgazdaság Bajcsy-Zsilinszky ut­
cai székházéban került sor.

Debrecenben befejezés előtt áll a vetés
Debrecen inegyed jogú város 

tanácsának végrehajtó bizottsága 
kedden tárgyalt a tavaszi mező­
gazdasági munkák állásáról, va­
lamint a növényápolásra való fel­
készülésről. A mezőgazdasági osz­
tály beszámolójából kitűnt, hogy 
a város területén kukoricából és 
burgonyából csak elenyészően 
kevés vár elvetésre, egyéb nö­
vényféleségek vetését befejezték, 
mind a tsz-ek, mind az egyéniek. 
A városi tanács mezőgazdasági 
osztálya gondoskodik róla, hogy 
a kukorica vetésterv még telje­
sítetlen részét május 5-ig befe­
jezzék. Jelenleg 16 kétsoros és 
egy 6 soros drótvezérléses négy­
zetbe vető géppel vetik a tsz-ek- 
nél a kukoricát. A 22 hold bur­
gonyát pedig, ami nem került el­
vetésre a város területén, mert 
nem kapták meg hozzá _ a_ tsz-ek 
a vető gumót nyári ültetésű bur­
gonya termesztéssel pótolják. _

Az őszi kalászosok általában 
sokkal jobban teleltek, minit ta­

valy. A kalászosok hehgerezését, 
boronálésát, ahol arra szükség 
volt, elvégezték az egyéni pa­
rasztok is, a tsz-ek is. A gyenge, 
vagy megritkult őszi vetések fej­
lődését fej trágyázással segítették. 
Az előirányzott 680 mázsa pétisó 
helyett 738 mázsát használtak el 
csak a tsz-ek, ezzel őszi gabona­
vetésüknek több mint 55 száza­
lékát fejtrágyázták. A Biákosi- 
telepi Petőfi és Dózsa, a m-acsi 
Béke és Rózsa Ferenc, az ondód! 
Hunyadi tsz-ek az előző évek 
tapasztalatai alapján az idén ösz- 
szes őszi búza vetésterületüket 
műtráigyázták. Azok a homoki 
tsz-ek, bellegelői Fürst, halápi 
Bocskai és Uj Barázda, a bán-ki 
Rákóczi, amelyek ez ideig _ húzó­
doztak a műtrágya használattól, 
most, bár kissé elkésve a műtrá­
gyázás első időszakát, pótlólag 
hozattak műtrágyát, hogy amit a 
kalászosok bokrosodása-kor elmu­
lasztottak, azt a szárba indulás­
kor pótolhassák

Egyévi börtönbüntetés a cukorrépa vetés szabotátásáért
Hírt adtunk már arról, hnav kötelezték 5 ezer forint megfi-____ r_ __ . hogy

bűnvádi eljárás indult özv. Ve­
ress Jánosné magyarhomorogi 
kulákasszony ellen, aki megta­
gadta a kötelező cukorrépa ve­
tési terv teljesítését. A gonosz 
kulákasszony ügyében most tar­
tott a bíróság tárgyalást. Egy­
évi börtönbüntetést kapott es

kötelezték 5 ezer forint __ 
zetésére. Az ítélet jogerős.

Hasonló ügy miatt került a 
bíróság elé Faragó Gyula be- 
rekböszörményi kulák. Egyévi 
börtönbüntetést kapott, s köte­
lezték kétezer forint megfizeté­
sére

Ezer holdon termelnek heterózis kukoricát 
a debreceni termelőszövetkezetek

örvendetes, hogy a tez-ekmel 
az új termelési módszerek alkal­
mazásénál nagyon meglátszik az 
agroncrausok munkája. Míg ta­
valy a város tsz-eineík csak 167 
hold négyzetes vetésű kukoricá­juk volt, az idén az agroncmusok 
felvilágosító munkájának es az
előző évek tapasztalatai eredmé­
nyeképpen 700 holdon vetik négy­
zetesen a kukoricát. A nagyobb 
termést biztosító heterózis kuko­

ricából tavaly 62 holdat vetettek 
be, ezzel szemben az idén ezei 
holdon termelnek heterózis kuko­
ricát, s ezze-l biztosítják a tsz-ek 
saját maguk heterózis kukorica 
vetőmaggal való ellátását, és 
mintegy 1400 mázsát a központi 
vetőmag raktárnak is tudnak be­
lőle biztosítani. Ilyenképpen a 
város területén a tsz-eknél az 
abraikiaika-rmány biztosítottnak 
látszik.

Az

Gondoskodnak 
égendő szálastakarmányró!

takarmány termesztésére, 
takarmánykeverék helyén tsz-ek­
nél 268 holdon korai kuko-nca-t 
termelnek, részben mag-nyeres 
céljából. Az osztály dolgozol meg­
beszélték a tsz-ekkel, hogy őszi 
árpa helyére tarlóba muhart, szu- 
dáni füvet, csatornádét vessenek.

Nagy gondot okoz az allatallo-
szálastakanrnánmyal való

előirányzott lucernamany
tinták a tsz-ek telje-

gondot fordít a mezőgazdaság, 
psatály a mésodvetesu szatos-

öszi

és minden tsz-el termeltetnek 
legalább annyi lucerna vetőma­
got, amennyi saját szükségletére 
jövőre elég lesz.

A szálastakarmányfélék beta- 
karikására is nagyobb gondot for­
dítanak, hogy ne fordulhasson 
elő az az áldatlan állapot, hogy 
a takarmányt a renden verte az 
eső, emiatt értéktelenné vált, sőt 
nem egy helyen meg is penésze­
déit. A károk megelőzésére gon­
doskodik arról a mezőgazdasági 
osztály, hogy a tsz-ek kaszáló­
gépei május 15-re meg legyenek 
javítva, s a lucerna- és herevetés 
lekaszálásához a gépállomás bo­
csássa a tsz-ek rendelkezésére a 
két fűkaszáló gépét.

Adfon a gépállomás 
több segítséget 

a tsz-eknek
Ezután a tsz-etoben a növény­

ápolási munka megszervezéséről
— aratásig legalább háromszor 
legyenek a növények megkapálva
— a családtagok munkába voná­
sáról, ideiglenes napközi otthonok 
létesítéséről, az alapszabály fo­
kozottabb betartásáról tárgyalt a 

Vb. és felhívta a gépállomás fi­
gyelmét, hogy sokkal több segít­
séget adjon a tsz-etonek, mint^ ed­
dig. A tavaszi tervét a gépállo­
más ugyanis csak 58 százalékra 
teljesítette, április 20-ig. Van a 
gépállomásnak 13 könnyű trak­
tora, hozzá 50 kultivátor, ezekkel, 
ha a gépeket jól karbantartja és 
igyekszik minden percet munká­
ra használni, 3900 holdon tud nö­
vényápolást végezni. (Eddig vi­
szont a tsz-eknél mindössze 645 
holdra kötött szerződést.)

Több, a mezőgazdaságra nézve 
fontos kérdés megtárgyalása után 
a vb. ha-táfozatbari megbízta a 
mezőgazdasági osztályt, hogy ké­
szítse el a növényápolás kam­
pánytervét, számításba véve a 
gépi és kézi munkaerőket, és 
rendes növényápolással, jó mun­
kaszervezéssel segítse elő a város 
területén a bőséges termés!.
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Kulturális seregszemle Nagyiétán

papjainkban egyre inkább ta- 
' núi lehetünk annak a váltó- 

zásnak, amely életünket forradal­
masítja, amely szinte grafikon­
szerű szökkenéssel mutatja azt a 
felfelé ívelést, ami a mi történel­
münket jellemzi. S ez a változás 
annál is megnyugtatóbb, annál is 
többet mcmdóbb, mivel ezt a for­
radalmat nemcsak gazdasági éle­
tünkben követhetjük nyomon, ha­
nem kulturális életünk számtalan 
színéből is kielemezhetjük. Sum­
mázva megállapíthatjuk, hogy éle­
tünk anyagi változása törvény­
szerűen vonta maga után szelle­
mi életünk megváltozását.

Szellemi életünk eme változása 
az élet számtalan eseményeivel 
igazolható. Nemcsak irodalmunk, 
a különböző művészeték felsar- 
jadása, gazdagodása bizonyítja 
ezt. Bizonyítja a népi kultúra, a 
népművészet olyan méretű fel­
lendülése is, ami valaha ebben az 
országban elképzelhetetlen volt. 
Ma ez a népművészet kap egyre 
nagyobb helyet szellemi életünk­
ben, aminek a művészi színvona­
lát, nemzeti értékét valaha hiva­
tásos demagógok tagadták, de 
amelyek megőrződve a magyar 
nép legtehetségesebb alkotóinak 
mindig mintául szolgáltak. Szel­
lemi életünk mindig innen újult 
meg. s Balassitól 'kezdve Petőfin, 
Aranyon keresztül, Ady, József 
Attila, Bartók és Kodály alkotá­
saiban mindig hirdette azt a gor- 
kiji megállapítást, hogy a nép 
nemcsak az anyagi, hanem a szel­
lemi javak egyetlen megteremtő­
je is.

Szellemi életünk pezsgésében 
*3 ma már ez a törvény érvé­

nyesül leginkább. Ezért kell a 
leglelkesebben üdvözölnünk az 
ifjúsági kulturális seregszemléket, 
mert ezek is kultúréletünk izmo­

sodását segítik és készítik elő. 
Ezért üdvözöljük a nagylétai já­
rás kulturális seregszemléjét is, 
mert a seregszemle részvevői 
mind azt igazolják, hogy ha né­
ha hibával is, döccenökön át, de 
útban vagyunk kultúr életünknek 
ahhoz a tempójához, mely magá­
val ragad fiatalt, öreget, falut és 
várost egyaránt.

A nagylétai járás kulturális se­
regszemléjét május 2-án rendez­
ték meg Nagyiétán a párt, a já­
rási DISZ, járási hazafias nép­
front irányításával és vezetésével. 
A seregszemlén nemcsak a fal­
vak, hanem a tsz-ek, tanyai DISZ 
szervezetek is képviseltették ma­
gukat és nem is rossz eredmé­
nyekkel. Almosd, Bagamér, Hosz- 
szúpályi, Kokad, Vértes és Nagy­
iéta két tanyai DISZ szervezetei 
mérték össze erejüket felcsengő 
dalokkal, dobbanó táncokkal, ve­
télkedve az elsőségért. De nem­
csak a DISZ szervezetek, hanem 
az úttörő kórusok, tánccsoportok 
is megjelentek a seregszemlén, 
szép számokkal adva hírt mun­
kájukról, szorgalmukról. A verse­
nyen tánccsoportok, énekkarok és 
színjátszó csoportok indultak. Volt 
ezertikívül még egyéni szavalat, 
énekszám, de még citeraszóló is.

A tánccsoportok közül a vér- 
tesi Vörös Sarok TSZ DISZ 

szervezet tánccsoportja vitte el az 
elsőséget a „Vértesi fonó“-val. 
Második lett a hosszúpályi DISZ 
szervezet tánccsoportja, a többi 
tánccsoportokat pedig oklevéllel 
tüntették ki. Az úttörők tánccso­
portjai közül Kokad és Almosd 
között holtverseny alakult ki s 
így az elsőséget a két község út­
törői között osztották meg. A má­
sodik helyet a bagaméri úttörők 
szerezték meg.

Az énekkarok versenyében el­

ső lett a vértesi úttörő kórus, a 
második helyezést a bagamérialk 
biztosították maguknak. Lelkes 
tapssal jutalmazták a nézők Tas- 
nádi Mária énekszámát és Kegyes 
Mihály szavalatát. A színjátszók 
azonban egy árnyalattal mintha 
halványabban szerepeltek volna, 
mint a tárccsoportok, vagy az 
énekkarok. A szövegmondás, ala­
kítás, sok esetben még döcög, a 
szereplők eléggé botladoznak a 
színpadon.

Panaszra, elkeseredésre azon­
ban itt sincs ok. A kulturá­

lis seregszemlék fontosságát épp 
ez bizonyítja, hogy olyan csopor­
tokat is megjelenésre tudtak bír­
ni, amelyek még eléggé csikorog­
nak, eléggé olajozatlanok. A jól 
működő csoportok, DISZ szerve­
zeték feladata, hogy ezeknek a 
gyengébben mozgó csoportoknak 
is megadják a kellő segítséget, 
támogatást. A kulturális sereg­
szemléknek végső fokon ez is fel­
adatuk. Feladatuk, hogy fokozzák 
a kedvet, lendületet minden DISZ 
fiatalban, bevonják őket a kul- 
túrforradalomba, amely rengeti, 
mozgósítja itt az életünket Nagy­
iétán csakúgy mint Kokadon, Al- 
mosdon, vagy Vértesen.

Boda István.

Nagysikerű Jókai fomdatá
BEREKBÖSZÖRMÉNYBEN

Berekböszörmény színjátszói 
május 1 tiszteletére mutatták be 
Jókai regényének, a „Kőszívű 
ember fiai“-ciQk színpadi változa­
tát. Már hónapok óta folytak a 
lelkes előkészületek. Tanácsdolgo­
zók, pedagógusok, tsz tagok, ka­
tonák, állatorvos és ktsz tagság, 
öregek és fiatalok többen, mint 
30-an vettek részt a darab pró­
báin.

Napokkal az előadás előtt az 
összes jegyek elkeltek. A környe­
ző községekből is sokan jöttek. 
Zsúfolásig megtelt a kultúitváz; 
több mint négyszáz néző gyűlt 
össze. Már ismerték a község 
színjátszóit, hisz az elmúlt esz­
tendőben Figaro házasságát ad­
ták elő, de most különösen nagy 
volt az izgalom, hiszen Berekbö­
szörményben eddig nem adtak eló 
történelmi drámát.

Pontosan kilenckor (egy órai 
késéssel!) felgördült a függöny. 
Peregtek a képek és fokozottan 
találták meg a szereplők az igazi, 
az őszinte hangot. Egyszerű esz­
közökkel, nagyon életszerűen, 
emberien játszottak, juttatták ki­
fejezésre a mű alapgondolatait: az 
igazi hazaszeretetei. A közönség

KuStúrverseny lesz Debrecenben
Május 8-án kezdődik a magyar 

ifjúság kulturális seregszemléjé­
nek debreceni bemutatója a Köz­
ponti Kultúrotthopban. A sereg­
szemlén részt vesznék az április 
17-én megtartott kerületi bemu­
tatón legjobb eredményt elért 
művészeti csoportok. Délelőtt 9 
órakor, a második világháború 
befejezésének tízéves évfordulója 
alkalmából a bemutatón részvevő

kultúrcsoportok megkoszorúzzák 
az Alföldi palota előtt lévő szov­
jet emlékművet. Fél tíztől pedig 
megkezdődik a kultiircsoportok 
seregszemléje (színjátszás, szava­
lat, énekkarok, tánccsoportok, 
egyéni és zeneszámok).

Este 8 órától a Debreceni Zene­
iskola és az Egyetemi Kórus 
záróműsorát hallgathatják meg a 
látogatók.

lelkes tapsai, felszabadult ünnep­
lése bizonyították, hogy szívük­
höz eljutott, utat talált Jókai ni li­
ve, tetszésüket megnyerte az elő­
adás.

Külön kell beszélni még a sze­
replőkről és a rendezésről. A da­
rabot a község régi színjátszója, 
az igen kedvelt Fülöp bácsi ren­
dezte. Nagy érdeme, hogy a sze­
replőgárdát mozgósította, és hogy 
az igen nehéz darabot jól kidol­
gozta. A szereplőit között első he­
lyen kell beszélni a Baradlaynét 
alakító Nagy Józsefnéról. Szere­
pét, a magyar színpadi irodalom 
legszebb és legnehezebb anyasze­
repét igazán átélte, világos, tiszta 
magyar beszéde és színpadi játé­
ka meggyőző teljes ítmény volt. 
Nagyon hiteles és kedves volt 
Mogyorósi Béla Pál huszárja 
Csatári Béla Baradlay Richard 
szerepében nyújtott sokrétű, szí­
nes alakítást. Talán igazságtalan, 
hogy egyes szereplők egyéni tel­
jesítményéről külön beszélünk, 
hisz mindenki, Király Babától 
Nagy Józsefig, a Haynaut alakító 
Takács Zoltánig mind a legtöbbet, 
a legjobbat nyújtották.

A szereplők elmondták, hogy 
már nagyon régen készülnek a 
darabbal május 1 megünneplésé­
re. Lelkes munkájukat bizonyít­
ják a korhű és ízléses jelmezek 
és a díszletek, amiket mind ma­
guk készítettek.

Jókai drámájának berekböször- 
ményi bemutatója példa lehet 
minden falusi színjátszócsoport- 
na!k. A község minden rétegének 
megmozdulása, a lelkes felkészü­
lés az ünnepre méltó volt május 
elsejéhez, méltó volt Berekböször­
mény dolgozóihoz.

Bürget Lajos

A REALIZMUS DIADALA
Egy új dán regényről

Á polgári világrend társa­
dalmi, erkölcsi, politikai stb. ar­
culatának eltorzulása, eszmeisé­
gének csődje világirodalmi mé­
retekben is bekövetkezett. E fo­
lyamat története rendkívül bo­
nyolult, de a kész tények re­
gisztrálása egyértelmű. Adrian 
Leverkühn a Doktor Faustusból, 
Jean Barois az Egy lélek törté­
netéből utolsó cselekvő hősei a 
modern burzsoáziának. Utoljára 
lobban fel bennük a szenvedélyes 
tiltakozás minden ellen, ami em­
bertelen, ami atomjaira akarja 
felbontani az emberi lelket, ami 
az ember egyénisége ellen tör. 
A tiltakozás azonban, az imperia­
lizmus korában, elkerülhetetlenül 
a tragédiában oldódik fel. A 
szubjektív lázadás körvonalazat- 
lansága, távlattal ansága szük­
ségszerűen vezet az egyén lelki 
meghasonlása felé, de emögött a 
belső, egyéni tragédia mögött 
egy egész társadalmi osztály ob­
jektív tragédiája húzódik. Jelen­
tőségére nézve nem kisebb a má­
sik vonal sem, sőt az előbbinek 
bizonyos vonatkozásokban foly­
tatója, szerves kiegészítője. Ne­
vezetesen arról a típusról van itt 
szó, amelyik eleve leszámolt az 
ellenállás illúziójával és az ese­
mények sodrában nemcsak irá­
nyítani nem képes, de lemond az 
események megértéséről is. Cse­
hov művei klasszikusan ragadják 
meg az embertelenné válás e fo­
lyamatának egyes szakaszait, e 
folyamatban részvevő egyes típu­
sok lelki arculatának teljes eltor­
zulását. A minden irányú felbom­
lásnak ezt a menetét a legáltalá­
nosabban, legtipikusabban az an­
gol, francia, német, orosz (a szov­
jet irodalomban Gorkij) irodalom 
reprezentáns írói maradéktalanul 
bemutatták, a „polgár nyomában“ 
maradandóan analizálták a fel­
bomlást megelőző külső és belső

ellentmond ás ok kifej lését, végső 
fokon rámutattak arra, hogy az 
újért és a régi ellen folyó harc 
szükségszerűen átvezet a kapita­
lizmus általános tagadásához. 
Erről a jelenségről ad hírt egyre 
sűrűbben az úgynevezett kis nem­
zetek irodalma is.

Az északi népeknél Kielland 
(hogy Ibsent ne is említsük) még 
a múlt század végén a Dolgozó 
urak c. művében megkondítja a 
vészharangot; Hans Scherfig nem­
rég megjelent műve pedig már 
a válság bekövetkezését ábrá­
zolja.

★
Hans Scherfig az eltűnt

tanácsos c. alkotásában Theodor 
Ansted, az eltűnt tanácsos, akiről 
mindenki azt hiszi, hogy öngyil­
kos lett, átéli néhány hónap alatt 
azokat az élményeket, melyek 
arra kényszerítik, hogy az „értel­
metlen világból“ kiábrándulva, a 
börtönben találja meg a rend és 
a biztonság ideálját. Míg a taná­
csos a hadügyminisatérium hiva­
tali szobájától eljut a börtönig, él- 
ményszerűen megismeri a polgári 
szabadság minden állomását, és a 
kapitalista államrend tragikomi­
kus bírálata útján jut el a bör­
tön „szabályosan folytatódó“ éle­
téhez. Scherfig közben alkalmat 
talál arra is, hogy alapos környe­
zettanulmányt adjon. Theodor 
Anstedet többször éppen ezzel 
jellemzi úgy, hogy az egyénnek 
és környezetnek a harmóniájából 
teremti meg a tipikus körülmé­
nyeket. Az anstedi figurák kor­
látolt lelkivilága az embertelen és 
ostoba környezetből táplálkozik. 
De az eltorzult lelkűiét újabb 
torzításokat hajt végre a valóság­
ban. Az ábrázolásnak ilyen mély 
dialektikája az objektív összefüg­
gésekre utal és ezek az összefüg­
gések — mint már a bevezetőben 
említettük — a művészi ábrázo­

lásban elkerülhetetlenül tragé­
diában oldódnak; fel. Ezen a ta­
lajon válik érthetővé Ansted 
tragédiája is.

De fejlődhetnek-e a események 
a tragédia szintjéig a filiszter 
életében? — ez itt a kérdés. — A 
tanácsos tudatában eszmények 
helyett akták, szeretet helyett kö­
zöny, rend helyett megszokottság 
van: „Nagyon pontos ember volt. 
Ot órakor hagyta el a miniszté­
rium vörös palotáját. Es éppen 
kerek húsz percre volt szüksége, 
hogy hazaérjen... Nyugodt, 
egyenletes ütemben járt.“ Vagy 
másutt: „Nem volt kíváncsi a si­
nustételre, a paviai csatára, sem 
a váltójogra. Nem a tanulás vá­
gya ösztökélte ... Megtanulta lec­
kéjét, mert feladták neki. Énei­
kül nem juthatott előre. Mindez 
kötelesség volt, hogy egyszer 
majd nyugdíjat kapjon.“ — Az 
emberi együttélés szabályai nála, 
érthető módon, terhes formasággá 
váltak. Számára az élet ebben a 
társadalomban ezek miatt volt 
tűrhetetlen. És ez itt esztétikai 
szempontból is igen lényeges. 
Ansted szemlélete a konvenciók 
jelenségénél megrekedt, nem ter­
jedt a jelenségek mögött húzódó 
lényeg felismeréséig. A beveze­
tésben felvetett polgárábrázolás 
kettősségének problémakörében 
így lett ő (Ansted) ellenpólusa, 
még helyesebben befejező állo­
mása a Jean Barrois-szerű hősi 
életcélnak. Ott harc, itt menekü­
lés, ott aránylag kevéssé korlá­
tolt perspektíva, itt a kiúttalan­
ság szörnyű súlya irányítja a tet­
teket. Ezért használja ki Ansted 
az alkalmat és hiteti el minden­
kivel azt, hogy a vele egy időben 
öngyilkosságot elkövető másik 
férfi a hadügyminisztériumi ta­
nácsossal azonos. Hogy miért csi­
nálta mindezt? — az író is indo­
kol: „Különböző körülmények 
juttatták idáig. Mi sem áll távo­
labb tőle, mint a kétségbeesés. 
Lelke legmélyén némi életerőt 
őriz. Valami kevés akaratot, hogy 
rendelkezzék önmaga fölött. Es 
egy kis vágyat a szabadság után.“ 
A „némi életerő“, a „kis vágy a

szabadság után“ számára végzetes 
következményeiket hoznak. „Sza­
bad“ életében sejti meg a mé­
lyebb összefüggéseket, azt, hogy 
az önmaga, a család, a hivatal ál­
lította korlátok a társadalom min­
den területén meglevő kötöttsé­
geket tükrözik. És mivel az előbb 
feltárt okok miatt szemléletében 
nem tud következetes lenni, az 
öngyilkosság-vállalás ténye epi­
zóddá alacsonyul, mely Ansted 
számára meghozza azt a végső 
gondolatot, hogy a szabadság — 
ostobaság, az írónak pedig jó al­
kalmat teremt az eddig hiányos 
képeik megrajzolására, a mű esz­
meiségének társadalmi méretek­
ben való kiterjesztésére.

Á ZavOlOS és az önmaga 
számára sem megfogalmazott sza­
badságba hiába fogózik, nem tud 
sem elviséget, sem világnézetet 
kialakítani. A kikészített zseb­
kendő, a vasalt ing, a tiszta cipő, 
a fűtött szoba, a mások által meg­
teremtett és ráerőszakolt rend 
hiánya nem áhított magányt, ha­
nem a magáramaradottság szo­
rongó érzetét ébresztik fel benne, 
így természetesnek veszi és meg­
könnyebbülést érez, mikor a 
rendőrség hosszas nyomozás után 
megtalálja. Adó- és biztosítási 
csalással vádolják. így bagatelli­
zálják közügyileg is az epizódot. 
Nyolc hónapos börtönbüntetése 
alatt az eddig talányosnak vélt 
Ansted pőrére vetkezett lélekkel 
áll előttünk: „Nincsenek problé­
mái a tüzelőfával, a fehérnemű­
vel és a tiszta harisnyával. A köz­
ponti fűtés kitűnően működik. 
Hogy kívülről vagy belülről csuk- 
ják-e be az ajtót — az szinte egy- 
remegy ... Itt biztonság uralko­
dik, rend, tisztaság és állandó­
ság ... Úgy érzi, elérte célját. Ét­
vágya 'kitűnő. A gyomra rendben 
van. Ha megbetegszik, a börtön 
orvosa azonnal felkeresi... El­
érte a polgári társadalom legfőbb 
ideálját.“

A mély szatíra, mely a mű ol­
vasása közben lép ten-nyomon elő­
csillan, itt éri el a világnézetileg 
legmagasabb fokot. A börtön és

a polgári társadalom közt meg­
húzott egyenlőségjel egyben 
Scherfig írói bátorságát is jelzi.

A kép teljessége érdekében 
Ansted gyilkossággal vádolja ön­
magát abban a halálesetben, me­
lyet kihasználva megpróbált a 
maga terem tette világban élni. A 
bíróság, amúgy is gyanakszik, 
eleget téve a törvényességnek, 
életfogytig tartó börtönre ítéli a 
tanácsost. A rabok tisztelettel te­
kintenek a gyilkosra. Ö olvashat­
ja elsőnek a rabújság egyes pél­
dányait csakúgy, mint annak ide­
jén hivatali felettese. De azért 
problémát is okoz társainak: „Jó 
állása, szép otthona volt. Magas 
nyugdíjra számíthatott. Mégsem 
volt elégedett... Meg akarta kós­
tolni az igazi szabadság ízét... 
De ... nem tudott élni a szabad­
sággal. Nem erre nevelték. Szü­
letésétől kezdve mindig mások 
irányítása alatt állt.“

Ezek után a filiszterség és tra­
gédia esztétikai problémája is 
megoldást nyert. Theodor Ansted 
nem bukott el, összeütközése 
ideig-óráig tartott és nem lényegi 
volt. Élete szétfolyt és felszívó­
dott egy nagy folyamatba, melyet 
a „vas-világ rendje“ igazgat. Ez 
tesz egyúttal különbséget közte és 
a polgárság aktív irodalmi típu­
sai között. Itt nincs és nem is le­
het költői igazságszolgáltatás, de 
van pártos regisztrálása annak a 
folyamatnak, melynek szemtanúi 
vagyunk.

*k

Ez az értékelés csupán
néhány szempontból vizsgálta 
Hans Scherfig művét. Elsősorban 
abból, hogy milyen általános ten­
denciák érvényesülnek a polgári 
irodalom típusábrázoló művészeté­
ben. Számos egyéb kérdés nyert 
egyszerű említést vagy még azt 
sem. Épp így nem, vagy csak alig 
volt szó a műben fellelhető ha­
mis vagy hiányos ábrázolásról. 
Ennek ellenére Scherfig művésze­
tének, ábrázolási módszerének 
ereje és egyértelműsége nyilván­
való.

Földénui László.
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B A R Á N D
tanácsülést tart

Kora reggel a bárándi 16 tagú 
népi zenekar utcáról utcára jár­
va köszöntötte a falu népét má­
jus elsején. Délelőtt 9 órakor 
kezdődött meg a felvonulás. A 
menetet 48-as ruhába öltözött hu­
szárok nyitották meg, majd az 
egyenruhába öltözött úttörők, ter­
melőszövetkezetek, állami válla­
latok, hivatalok dolgozói fegyel­
mezett csoportjai zárták be a fel­
vonulást.

Délelőtt 10 órakor a falu apra-

ja-nagyja a Farkas völgyi Gyógy­
fürdőnél volt. Itt Janó Gyula elv­
társ, a pártbizottság titkára tar­
tott ünnepi beszédet, majd átadta 
az újjáépített fürdőt rendeltetésé­
nek. Ebéd után a helyi népi 
együttes szórakoztatta 3 órás mű­
sorával a falu dolgozóit. Ezen a 
kultúrműsoron mutatkozott be 
nem kis sikerrel — a bárándi út­
törő zenekar is.

Gaál Zsigmond 
tudósító.

tatóban, atlétikai versenyben, kul­
túrműsorban gyönyörködhettek a | 
dolgozók.

Alföldi Barna 
Berettyóújfalu.

ÚJVÁROS
Balmazújváros lakossága 

zeneszóra ébredt. Délelőtt 10 óra­
kor megkezdődött a felvonulás a 
fellobogózott, szépen feldíszített

BERETTYÓÚJFALU
Ragyogó idő köszöntötte május 

1-én a felvonuló berettyóújfaluia- 
kat. Már reggel 7 órakor az út­
törők fúvós zenekara járta be a 
községet, zenével ébrezgette a fa­
lu dolgozóit. 9 órakor kezdődött 
meg a felvonulás. Az úttörők 
egyenruhában, piros nyakkendő- 
sen, a gimnazista lányok kék 
egyenruhában, az orvosok fehér 
Köpenyben vonultak. A felvonu­
lást tarkították a népi táncosok, 
a mezbe öltözött labdarúgók és 
a kocsikon szakmájukat jelképe-

Május 7-én. szombaton reggel 
8 órai kezdettel tartja a városi ta­
nács második negyedévi rendes 
tanácsülését, a városi tanács 
nagytermében. A tanácsülésen a 
város községpolitikai tervét és 
annak anyagi vonatkozásait tár­
gyalják meg. A terv nagy érdek­
lődésre tart számot, mivel ez tar­
talmazza a város egész évi beru­
házási célkitűzéseit, részletesen 
felsorolja az ez évben megvalósí­
tásra kerülő létesítményeket a vá-

ző felvonuló munkások. Sztnpom 
pás lovas csoport képviselte a fel­
vonuláson az állami gazdaságot

A menet a falu főutcáján végig 
a sportpályára tartott, ahol ünne­
pi beszéd és kultúrműsor volt. Az 
ünnepi beszédet Nagy József elv­
társ, a járási pártbizottság első 
titkára tartotta.

Az ünnepi kultúrműsoron
gimnázium az általános iskola volt Balmazújvároson,
tanccsoportjai es az uttorok enek-1 °

ségügyi szolgáltatások megjavítá­
sára teendő intézkedéseket és ál­
talában azoknak a feladatoknak 
felsorolását és anyagi bázisának 
megteremtését, amelyet egy nagy 
város szocialista fejlődése megkí­
ván.

A tanácstagokon kívül ezen a 
tanácsülésen szívesen látják a vá­
ros dolgozóit, mert a tanácsülés 
nyilvános. A városi tanács végre­
hajtó bizottsága a fontos tárgyso­
rozatra való teltintettel kéri a ta­
nácstagokat és minden érdeklő­
dőt, aki a város fejlődését szív­
ügyének tekinti, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg a 
szombati tanácsülésen.

község utcáin. Több május elsejétI rosfejlesztés, az iparosítás, a me- 
ünnepeltem már Balmazújvára-1 zőgazdaság területén, 
son, de ilyen szép és fegyelmezett I A tanácsülésen megtárgyalást a 
felvonulással még eddig nem ta-1 kerülő terv tartalmazza a kultu- 
lálkoztam. Az úttörők, a labdarú-j ralis élet kiterjesztésére, a kérés- 
gólt, a vállalatok dolgozóinak fel-| ltedelem fejlesztésére, az egesz- 
vonulása színpompás volt.^ Az ün­
nepi beszéd elhangzása után meg 
kezdődött a szórakozás. Labdarú­
gó mérkőzés, kultúrműsor, ban­
kett, finom ételek, italok tettek 
még kellemesebbé ezt a nagy ün­
nepet. I yi napokban több új film be- Bemutatásra

Hazafelé menet sokan állapi-1 mutatása kezdődik meg filmszín- mok dala című 
tolták meg: ilyen vidám május 11 házainkban. Filmszínházaink mű- amelyet a következő

filmssínhúsainli műsorán
kerül

kara szerepelt. Délután labdaru-1 
gó mérkőzésben, röplabda bernu-

A KOSSUTH LAJOS ÁLTALÁNOS ISKOLA ÚTTÖRŐI

a Föl y a- 
filmalkotás, 
beosztásban

sorpolitikájukban mindig arra tö- játszanak: Híradó délelőtt 11 
rekednek, hogy a közönség ízlésé- órakor, a Meteor pedig délelőtt 10 

Újvárosi Péter I nejc és igényének megfelelő fii- órakor. A Vig filmszínház ez d- 
Balmazújváros. | mekkel szórakoztassák, neveljék halommal a Sztálingrádi 

a mozilátogatókat. A napokban csata első, második részének 
bemutatásra kerülő filmek is mind bemutatásával ünnepli a fontos 
e célt szolgálják, hogy igényes, eseményt. A filmet délelőtt 1! óra­
művészi színvonalú filmekkel mű­ kor vetítik és a Béke filmszínház
lássák meg majd a látogatóknak ugyancsak műsorára tűzte május

— Harmadik emelet... keres­
se az úttörő csapatvezetőt — idéz­
tem vissza a néhány perccel előb­
bi telefonbeszélgetés részleteit, s 
már indultam is felfelé a lépcső­
kön. Kovács Katalin I. éves iro- 
dalomszakos tanárnő ott várt a 
Hl. emeleti tanári szobában, hogy 
kalauzoljon a Kossuth Általános 
Leányiskola növendékei között.

— Én vagyok az úttörő csapat 
vezetője — mondotta a bemutat­
kozásnál. — Először is megmuta­
tom az iskolánlkat. «

Bementünk az egyik osztályba, t 
a VII. a)-ba, hooy meg érdeklőd- * 
jük az úttörő pajtásoktól, hogyan g 
ünnepük meg május 8-át, az ♦ 
anyák napját. Árvái Judit Örs- * 
vezető a. következőkéi, mondotta: » 

— Mi, az Előre Örs tagjai pa- j 
pírhulladékot és vasat gyűjtünk, | 

az érte kapott pénzen virágot, $

majd az ünnepélyen az édes- nek sem juttatták eszébe, hogy 
anyákat. Nagyon szép verseket ír meglepetéseket tervezgessünk 
ám — bizonyították egyszerre ti- szüléinknek anyák napjára 
zen is — nem Ids büszkeséggel

Búcsúzáskor még egy utolsó 
pillantást vetettem az ízlésesen 
feldíszített falakra, s a teremből 
kilépve önkéntelenül is párhuza­
mot kellett vonnom az itt látot­
tak és az emlékeim mélyén élő 
kopott, szegényes külsejű tante­
rem között. Ott bizony egyikünk-

I az élet sokszínűségét.
Ma, csütörtökön kezdi meg a 

I Víg f ilmszínház a Díszelő­
adás című film vetítését. A 
filmben a legnépszerűbb ének-, 

I zene- és táncművészek szerepel­
nek, kiforrott és igényes művé­
szettel hirdetve a magyar művé- 

I szék tehetségéi:
Május 8-án, a második világhá- 

I ború befejezésének tízéves évfor-

nefelejcset veszünk az édesanyák-k- $ 
■s- i

ben, ha összefogunk, a. saját ke­
resetünkből ajándékozhatjuk meg 
mindnyájan az édesanyánkat.

A későbbiekben aztán kiderült, 
az is, hogy Jutka mindig kitűnő 
tanuló volt, nemrég azonban 
hogy, hogy nem, bizony becsú­
szott az ötösök közé két négyes. 
Most, az anyák ünnepe előtt né- $ 
hány nappal azonban megfogad- % 
la, hogy év végére újra kitűnő í 
tanuló lesz. Ennél szebb ajándé- | 
kot nem is adhatott volna édes- * 
anyjának május 8-ra, az anyák * 
napjára. _ t

— Szombaton, 7-én délután * 
klubdélutánt rendezünk a szülők ♦ 
tiszteletére — vette át a szót a * 
csoportvezető intésére a raj ta- ♦ 
nácselnök, cl mindig mosolygó j 
arcú Király Erzsébet. — Erre a * 
klubdélutánra az osztály minden ♦ 
tanulójának édesanyját meghív- j 
jak. Már közösen megbeszéltük | 
a műsort. Lesz sz&val&t, szerepe ▲ 
majd az osztály énekkara és a ^ 
lánccsoport is megmutatja, mit « 
tud. A műsor után könyvjelzők- » 
kel, szívalakú hímzett tűpárnak- « 
kai ajándékozzuk meg az edes- * 
anyákat. Ezeket a tárgyakat ma- $ 
gunk készítettük az örsi foglallko- | 
zásokon. f

A köszöntő... a köszöntő g 
hangzott innen is, onnan is a su j 
f'igás, majd többen biztatni. ez j 
fék a szélső padsorban aló kis- 1 
lányt, Papp Hédit, hogy al j Z 
fel és beszéljen, ö azonban uí7b ♦ 
látszik annál szerényebb, sem- g 
hogy magáról mondjon ya a> .♦ 
tgy hát osztálytársai jeliek cl, | 
hogy Hédi saját versevei koszonu -

A napokban hallgattam 
Beethoven IX. szimfóniáját. A 
hangok csodálatossága lenyű­
gözte, gúzs-ba kötötte az embert, 
hogy aztán még szebb fenség­
gel feloldja, felszabadítsa a 
lelket, s hlminikusan■ zúgja és 
harsogja, hogy az élet, az em­
ber legyőzhetetlen. Legyőzhe­
tetlen, ha eze- mocsok vagy pi­
szok szennyezi is be az életét, 
mert a történelem csodálatos 
dialektikája, hogy az igaznak 
és szépnek végső fokon mégis 
csak győzedelmeskednie kell. 
Ezt zúgta a beet'hoveni zene, s 
azt az apró történetet is, am elv 
a IX. szimfónia első bemutató­
ján történt.
"Tudvalévő, hogy Beethoven 
■ alkotásainak ezt a leg- 

szebbikét már süketen írta. 
Csak a lelkében zúgtak, bong­
tak a hangok, de azok csodála­
tosan, mint a goethei Faust 
tragédiában a húsvéti haran­
gok. A bemutatón a mester már 
nem hallotta a szívettépő han­
gok csodáiét, s már azt sem, 
hogy a közönségből csuklóén 
tört fel a zokogás. A végső ak­
kordoknál már egyetlen zoko­
gás volt az egész terem és ak­
kor a karmester Beethovent 
szelíden szembefordította a kö­
zönséggel, hogy megmutassa 
neki az emberi könnyekét, 
amit a művészet csalt a sze­
mekbe.

És ugyancsak a napokban 
olvastam a Szikra kiadásában 
Lord Russel könyvét „A horog- 
kereszt rémtettei“-ről. Azokról 
a rémtettekről, amelyek újkori 
és modern borzalmakkal úgy 
megremegtették a világot, ame­
lyek annyi bűnt. szennyet hal­
moztak össze, mint az addie 
történelmek eddig talán me.=> 
sohasem. S nemcsak bunt es 
borzalmakat, de könnyeket is, 
amelyek óceánná nőve vádol­
nák. fievelmezletrtek es aliasi

S ha az érdekelt édesanyák el­
olvassák e néhány sort, szombat 
délutánig felejtsék el, hogy mit 
terveznek a VII. a) osztály út­
törői. Hadd legyen meglepetés az 
Árvái Jutka saját pénzén vett 
nefelejcse, Papp Hédi verse, a 
hímzett szívek és a többi ked­
vességek. V- B

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦******>******<'****<'**4l**>**************************<'**‘"
A könyv több mint 250 olda­

lúén este 8 órai kezdettel.
Schiller halálának 150. évfordu­

lóján filmszínházaink a Teli 
V ilmo s című film előadásával 
emlékeznek meg a nagy költőről.

Filmszínházaink ugyancsak ez­
úton értesítik mozilátogató közön­
ségüket, hogy május 7-én újra 
megkezdi vetítését a Stadion kari- 
mozi. A mozi megnyitása jelentő­
sen megkönnyíti majd a Nagy­

autója alkalmából filmszínházaink erdő környékbeli dolgozók mozi- 
i békematiné előadásokat tartanak, látogatását, szórakozását.

LOHlí RUSSEL I

I HOROGKERESZT REMTETTEI
(SZIKRA KIADÁS)

foglaltatnak, hogy ennek többé 
nem szabad megismétlődni.

Lord Russel könyve ezt a 
■ célt is szolgálja, erre is 

figyelmeztet. Bár nem regény 
ez a könyv, s még csak ötlete­
sebb írói fogások sincsenek 
benne, hatásában mégis meg- 
rázóbb, megrendítőbb, mint a 
második világháborút elemző, 
bemutató írások. A könyv 1954- 
ben jelent meg Angliában. Az 
első kiadást szinte napolt alatt 
szétkapkOd'ták. Az angol sajtó 
eevhangú véleménye, hogy az 
utóbbi években egyetlen politi­
kai írás sem váltott ki akkora 
érdeklődést, kellett akkora vi­
tát és vihart, mint Russel 
könyve.

Mi okozta ezt a.z érdeklődést, 
miért keltett vitát és vihart ez 
a könyv, az akkori angol saj­
tóban, az angol életben? Mivel 
néhány hete nálunk is megje­
lent, megértjük a vihart is, a 
vitát is, és az érdeklődést is, 
amit kiváltott az emberekből. 
Pedig a könyv alig tesz egye­
bet, mint hite'cs dokumentu­
mok, fényképek, tanúvallomá­
sok alapján megmutatja az ak­
kori történelem minden bor­
zalmait, haláltáborok idegorjito 
kegyetlenségét, s a tébolyba, az 
őrületbe hulló emberi lelkek 
kétségbeesését. A könyv erejet, 
hitelét még fokozza az is, hogy 
az író maga is végignézett nem 
egy halál tábort, tömegsit , s 
emberekkel beszélt, akik a bá­
lái partszegélyéről tértek vissza 
az életbe.

Íme ezért kavart Lord Rus- 
■ sei könvvtí akkora vihatt 

Angliában és mindenütt almi 
az. új háború szala'.t ionjuk,

szövögetik. Vihart kavart, mert 
tükröt tartott mindazok elé, 
akik új kegyetlenségekkel, uj 
borzalmakkal akarják megret­
tenteni a világot. Ezek vagytok 
— mondja a könyv —, nézzetek 
csak a tükörbe és magatokra 
ismertek mindazoknak a képé­
ben, akik valaha könnybe, vér­
be és jajba fullasztották a vi­
lágot.

S hogy ez a vihar milyen 
méretű volt, azt igazolja az is, 
ami az íróval esett, meg, köz­
vetlenül a könyv megjelenése 
előtt. A kézirat nyomdába jut­
tatásakor ugyanis Russel meg 
átnyújtotta azt a felettes ható­
ságoknak, mire azok az írót 
válaszút elé állították: vagy 
visszavonja könyvét, vagy le­
mond állásáról. Dicséretére le­
gyen mondva, Russel lemon­
dott az állásáról és megjelen­
tette a könyvet.

A könyv azonban nemcsak a 
háborúra készülök körében kel­
tett vihart. Felzúgott mindazok­
nak a hangja is, akik valaha 
átélték a buchenwaldi, a maj- 
daneki, vagy az auschwitzi^ ha­
lál táborok poklát. És felzúgott 
mindazoknak is, akik felelősse­
get éreznek a világért, az em­
berért, akik meg akarják aka­
dályozni, hogy az emberek sze­
méből úi rémület, kín, és gyöt­
relem préselje ki a könnyeket. 
Felzúgott mindazoké, akik sze­
retik Beethovent, akik hisznek 
az életben, az igazságban. És 
ezeknek a hangja százszor, 
ezerszer erősebb azokénál, akik 
saját hangjuk, igazságuk meg­
győző erejének gyengeségét 
ágyúdörejekkel és bombák ja- 
j»ligásával próbálják fokozni,

Ion ismerteti a hitleri rémura­
lom borzalmait. Az író vázla­
tosan rávillant a hitleri dikta­
túra megszületésére és törté­
nelmi hitelességgel bontja ki 
előttünk azokat a szálaikat, 
amelyek később hóhér szőri fás­
sal fonódtak az emberiség szí­
vére. A könyv legmegrendítőb'o 
és legmegrázóbb része a „Kon­
centrációs táborok“ fejezet 
alatt tárgyalt rész. A szavak, 
mintha sóhajokból, könnyek­
ből és agonizáló panaszokból 
leiinémek összehordva, fényké­
peinkéi is bemutatva, hogy ho­
vá süllyedt a faji és Über­
mensch! legendáikat propagáló 
hitleri világ. Auschwitz, Belsen, 
Buchenwald, Dadhau és a többi 
és a többi mind megannyi stá­
ció azokról a helyekről, ahol 
gázkamrák, injekciósitűk, vil­
lanyáram, vagy szögeskorbács 
küldte halálba az emberek 
százezreit.

könyvet végigolvasva ki
tudja megállni, hogy egy 

könnycseppet szét ne morzsol­
jon a szempilláin. Egy könny­
cseppet, amely az apokaliptiku­
sán bűnös múlt miatt szivárog 
az ember szemére, de amellett 
lázit és figyelmeztet is, ho-gy ez 
a múlt többé meg ne ismétlőd- 
ihessék. És ezért már mi va­
gyunk a felelősek, mi, mai ol­
vasók, akik elborzadva követ­
hetjük nyomon a könyvben, 
hogy 'hová tarthat a történe­
lem, ha a népek kiengedik ke­
zükből sorsuk irányítását. Ez a 
könyv nemcsak megmutat, 
nemcsak krónikása a történe­
lemnek, hanem parancsolóan is 
odaállít a béke őrzőinek és vi- 
gyázóinak hatalmas táborához, 
amelynek minden ere le meg­
van, hogy egy újabb háború 
árnyékát letörölje az emberiség 
arcáról. Ibi)
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Hírek a vas- és fémgyűjtés!
Debreceni Gázgyár elo-A vas- és fémggyűjlés sikere el­

sősorban a DISZ és úttörő fiatalság 
lelkes munkájától függ. Megyénk 
fiataljai most is lendületesen ver­
senyeznek az elsőség megszerzésé­
ért. A Martinka tanyai általános 
iskola lelkes úttörői pl. a megyében 
lévő tanyai iskolákkal versenyez­
nek. Máris 2,5 mázsa vasat adtak 
át a MEH-nek A vashulladékokat 
a tanyákon szedték össze.

A zsákai gépállomás dolgozói 
15 mázsa vasat gyűjtöttek eddig, 
de vállalták további 30 mázsa vas­
hulladék átadását- A Nagyrábéi Ál­
lami Gazdaságban még eredmé­
nyesebb vöt a gyűjtés. Április 7-ig 
3 Ionná hulladékot adtak át a 
MEH-nek.

A Debreceni Erőműben műhely­
takarításkor 80 mázsa vas- és 
fémhulladék került elő. Mivel az 
Erőmű telepén még igen sok hasz­
nálhatatlan vas van, a lomtalaní­
tást folytatják, s közel 3 tonna hul­
ladékvasat adnak át a népgazda­

ságnak. A ----------- -- „.,
reláthatólag 5 tonna vasat gyújt 
össze műhely takarításkor.

A hajdúböszörményi Mezőgaz­
dasági Szakiskolában az elavult és 
rossz mezőgazdasági gépeket kise­
lejtezik, így körülbelül 10 tonna 
vasat nyernek, amit átadnak újból 
történő beolvasztásra.

A vasgyűj'és még korántsem 
fejeződött be. A MÉH Vállalathoz 
érkező jelentések szerint a vas es 
hulladékgyűjtési kedv egyre nő, kü­
lönösen a fiatalokban. A Fűvészker- 
ti iskola most versenyre hívta 
Szabolcs és Hajdú-Biha- megyék 
általános iskoláit. Az iskola 
tanulói vállalták, hogy egyé­
nenként legkevesebb 10 kg vasat, 
3 kg rongyot, üveget és színes fém­
hulladékot gyűjtenek.

Május 15-ig — a vas- és fém­
gyűjtés! hónap végéig — még sokat 
tehetnek a fiataljaink a fémgyűjtés 
eredményességéért.

1955

Május

ü F R E K
102! ben balt j SZÉKHAZAT ég két lakást épít 

mecj Napóleon. I Mácsai utcán a Hortobágyi öntöző-

VARHATÓ IDŐJÁ­
RÁS: Felhőátvonu­
lások, többfelé ki­
sebb eső, elsősor­
ban északnyugaton. 
Időnként éténkebb 

CSÜTÖRTÖK szél a nappali hő­
mérséklet keleten 
emelkedik, nyuga­

ton alig változik. Várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet csütör­
tökön 17—20 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a legma-

vállalat.
TISZACSEGÉN két 400 méteres út­

szakasz, Egyeken pedig 1200 méte­
res utaszakasa tervezése folyik. Az 
útépítési munkákat a község dolgo­
zói társadalmi munkában vállalták.

GABOR JÓZSEF II. kerületi ta­
nácstag ma délután 4—6-ig fogadó­
órát tart a Sütőipari Szakszervezet­
ben.

A KOZMETIKAI IPAR az idei 
strandidőre PVC tasakokban napola­
jat. folyékony szappant és sampont 
hoz forgalomba. Ez a csomagolási

gasabb hőmérséklet. 16,8 Celsius fok, I mód nagyon ötletes, mert egy-egy 
a Ipakisebb reggeli hőmérséklet 9.7 | híg tasakban csai-c annyi olajat vaa legkisebb reggeli ...
fok volt. Mérhető csapadékmennyiség l szappant töltene! 

A nap 0 9 órán át sütött.nem esett.

a debreceni népi együttes
május közepén ünnepli megalaku­
lásának ötéves évfordulóját. Ez al­
kalomból úi műsorral mutatkozik 
be a Csenkl kórusból és az MSZT 
tánc csoportjából alakult egyut.es, 
amely ma már 140 tagból áll. Az 
évfordulóra képekkel illusztrált rö­
vid ismertetőt adnak ki megalaku 
lésük körülményeiről s az öt é\ 
alatt elért fejlődésükről.
Élelmiszeripari - osztállyal bő­

vült Debrecen megyei jogú város 
tanácsa. Az osztály feladata a vái os 
élelmiszeripari vállalatainak irányi 
tása. segítése, a lakosság minél jobb 
éa bőségesebb ellátása, valamint ^ az 
élelmiszeripari vállalatok fejlesztés- 

NAGY SIKERT ARATTAK a Komád!
I. számú ált. iskola nevelői a János 
vitéz bemutatásával. A nevelők _ 
bevételt a gyermekek nyaraltatásara 
fordítják.

AZ ORSZÁG egyik legszebb für­
dőjévé fejlesztik a Debreceni Váro­
si Fürdőt. 250 fenyőt és 250 lom­
bosfát ültetnek el, rendbehm-^ák 
és üzembeállítják a gyermekme­
dencéket s a hullámfürdőt áz 
már melegvízzel látják el. 
GYÓGYPEDAGÓGIAI ISKOLÁT épí­

tenek Hajdúszoboszlón, egymillió 
egyszázezer forintos beruházással. 
Az Iskola 50 férőhelyeit lesz.

KÉTTANTERMBS általános iskolák 
építéséhez kezdenek hozzá még 
évben Bedőli, Nagyhegyesen,_ Vén­
ásodon, Nagyiétán és a Hortobágyon 

HAJDÚSZOBOSZLÓN, a fedett tür- 
dó korszerűsítéséhez már megkezd 
ték a tervezést, folynak a csatorna 
és vízvezetékhálózat megépítésére 
vonatkozó tervezést munkák is.

82 LAKÁST SZABADÍTOTT FEL 
irodaépületekből ebben az évben 
a városi tanács város és 
gazdálkodási osztálya.
MEGKEZDŐDÖTT a kamilla-virág, 

e fontos gyógynövény gyűjtése. A 
kamilla-virágot a megye 
szövetkezetei veszik át.

ÜVEGGYÜJTÉSI VERSENY folyt 
Hajdú-Bihar és Szabolos-Szatmár me­
gye úttörői között. A két megye ver

amennyi egyszer 
használathoz szükséges. Az így for­
galomba hozott napolaj olcsóbb is, 
mint az üvegben tárolt.

A MAGYAR NŐK DEMOKRATIKUS 
SZÖVETSÉGE május 7-én és 8-án 
rendezi meg az Anyák Országos 
Konferenciáját Budapest Főváros T 
nácsának kultúrtermében. Ezen 
konferencián választják meg az ok a 

küldötteket, akik az anyák nemzet 
közi kongresszusán Magyarországot 
képviselik.

GAZDASÁGI, együttműködési meg­
beszélések folytak a Magyar Népköz- 
társaság ég a Román Népköztársaság 
között.

MOSZKVÁBAN megnyitották 
Drezdai Képtár festményeiből ren 
dezett kiállítást

A RAJNA- ÉS A RUHRVIDEKEN len 
dületesen folyik az atomháború elő­
készítése elleni aláírási akció.

AZ IBUSZ tavaly több mint 35U 
ezer utast szállított 370 külön von a 
tál aa ország kiránduló- ég fürdő­
helyeire.

GÉPÍRÓ és gyorsíró tanfolyam 
kezdődik május elején. Eeiratkczí 
Gépíróiskolában Vörös Hadsere 
útja 8.

TÁNCTANFOLYAM kezdődik májú 
hó 5-én este 7 órakor a KPDSZ J 

ef Attila kultúrotthonban Vörös 
Hadsereg útja 26. I. emelet, Gambri- 
nusa passage. (x)

l*áríhíreh
megyei pártbizottság 

Közleménye
AZ SZKP 1. évfolyam önálló la-, 

utóinak szabó elvtára ma, 
ütórtökön délután 5 órakor konfe- 

enciát tart a Pártoktatás Házában.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
közleménye

Felsőfokú propagandisták részére 
pénteken délután 5 órakor prop. 

oni'erenciát tartunk a IV. témából a 
ártoktatás Házában.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Ma. csütörtökön délután fel 
órakor „Az 1955-ös népgazda­

ság! terv” címmel előadás lesz pari- 
akiivák, gazdasági éa tömegszerve­
zeti vezetők részére a Partoktatas 
Háza 4-es szobájában Tartja: Bed 
Gyula, Központi Előadó Iroda tagja

Munkásokat keresnek
A MEZÖGAZDASAGI Akadémia fér­

fi munkásokat alkalmi munkára fel­
vesz. Jelentkezés Böszörményi ut 
104. kapusnál. AH

BANKI Haladás TSZ felvesz egy 
könyvelőt. Jelentkezés ugyanott. AH 

AZ É M. 6. számú Mélyépítő Vál­
lalat Debreceni Főépítésvezetősége 
azonnali belépésre keres szakképzett 
autogén és villanyheg-esztű m,unka­
vállalót. Jelentkezés Debrecen Szó- 
boszlai út 8. szám alatt. All

SZAKKÉPZETT szakácsot azonnali 
belépésre felveszünk. Gépiiéi men - 
táló, Vágóhíd utca 27 Ali

VASSZAKMABAN jartaa raktárke 
zelőt gyakorlattal felvesz a No 
vény védő Állomás, Mikepércs. All 

A PALLAGI Tangazdaság keres 
azonnali belépésre fejő tehenészt 
Kiközvetítés végett jelentkezni kell 

városi tanács munkarű gazdálko 
dási csoportnál. AH

JÉGHORDASHOZ fuvarosokat kere 
sünk Debreceni Hűtőipari Vállalat 
Diószegi út 3. Ali

RAKODÓMUNKASOKAT felvesz 
Debreceni Hűtőipari Vállalat, Dió­
szegi út 3. AH

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra: 

Díszelőadás. — BÉKE: délelőtt fél 
10, fél 12 és fé.l 2 óra: Egy nyáron 
ál ’ táncolt. Csak 16 éven felüliek­
nek, délután háromnegyed 4, ü éa 8 
óra: Egy nyáron át táncolt. Csali 16 
éven felülieknek. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4, 6 és 8 óra: Asszony­
sorsok. ‘METEOR: háromnegyed 3, 5 
és egynegyed 8 óra: Egy nyáron át 
táncolt. Csak 16 éven felülieknek. — 
KLINIKÁI fél 5 és 7 óra: A hűség 
próbája.

Színházi műsor
Ma ég pénteken 7-kor, szombaton 

3-kor Sok hűhó semmiért. Szomba­
ton 8-kor Pillangókisasszony. Va­
sárnap 3-lcor és fél 8-kor Csárdás- 
királynő. Hétfőn 7-kor Ármány és 
szerelem. Kedden 7-kor Bánk bán.

SPORT

Berettyóújfaluban lelkesen készülnek 
a falusi szpartakiádra

A berettyóújfalui JTSB a DISZ já­
rási bizottsággal karöltve a napok­
ban sportaktíva értekezletet tartott, 
melyen a falusi sporkörnk elnökei, 

testnevelés és sport községi állan­
dó bizottságok elnökei, valamint 

DISZ területi sportfelelősei vettek 
részt

Az’ értekezleten megtárgyalták a 
Központi Vezetőség testnevelés é-s 
sportra vonatkozó határozatát es 
számbavették azokat a lehetőségeket, 
amelyekkel a sport területen még 
jobb eredményeket lehet elemi. 
Megbeszélték a falusi dolgozok 
szpartakiádj ának feladatait is és a

jelenlevők lelkes felszólalásaikban 
felajánlották segítségüket a községi 
ég járási szpar takiád-versenyek 
megrendezéséhez, a sportolók moz­
gósításához és felkészítéséhez.

Berettyóújfaluban szorgalmasan 
készülnek a férfi és női tornászcsa­
pat tagjai a versenyekre. A két csa­
pat tagjai nagy távolságról — sok­
szor távoli tanyákról — járnak be 
aa edzésekre. A lányokat Soós Már­
tonná, a férfiakat pedig Kelemen 
András nevelők készítik elő lelkes, 
odaadó munkával.

G. I.
Berettyóújfalu.

Újjáalakult a Magyar Olimpiai Bizottság
A Magyar Olimpiai Bizottság ked­

den délután a Népstadion Márvány- 
termében tartotta újjáalakuló ülését.

Hegyi Gyula, az OTSB elnöke is­
mertette a magyar sport felszabadu­
lás utáni eredményeit. Ádám József, 
az OTSB személyzeti főosztályának 
vezetője tett javaslatot a MOB összeté­
telére, amelyet a jelenlevők egyhan­
gúlag elfogadtak. ..

A Magyar Olimpiai Bizottság elnö­
kei Sebes Gusztáv, az OTSB elnökhe­
lyettese, elnökségi tagjai: dr Mező 
Ferenc, a Nemzetközi Olimpiai Bizott­
ság tagja, a Magyar Olmpai Iroda 
vezetője, dr Hepp Ferenc, a TI F tit­
kára éa Kutas István, aa OTSB Sport­

oktatási Hivatala vezetője, A MOB 
titkárai: Krajcsovics István, az OTSB 
Külföldi Sportkapcsolatok Osztálya ve­
zetője, Nádori László, az OTSB Mód­
szertani Osztálya vezetője és Csaná- 
dy Árpád, a TF tanszékvezető ta­
nára.

Végezetül Sebes Gusztáv, a Ma­
gyar Olimpiai Bizottság elnöke ünne­
pi beszédet mondott.

A MOB tagjai tekintsék fontos fel­
adatnak az 1956. évi olompiai játé­
kokra való felkészülésen kívül az 
1960-as olrhpiei játékok rendeze t 
jogának megszervezéséért folytatott 
munkát is.

MÁJUS ELSEJÉM
a nagyerdei Stadionban atlétikai 
versenyeket is rendeztek. Az egyes 
számok végeredménye. 100 m nőj 
serdülő: 1. Égerházi (Kossuth gimn. 
13 9 i>. Vincze (Csokonai gimn.)
14[4. 100 m női ifjúsági: 1. Nagy 
(Tkp) 13.6, 2. Palánki (Tkp) 14.6. 
100 m női felnőtt: 1. Tiba (Haladás) 
13 9 2. Szalóki (Mezőgazdasági Aka­
démia) 13.9. - 100 m férfi serdulu. 
1 Varga (MTSK) 12.4, 2. Damlovics 
(Honvéd) 12.6. 100 m férfi ifjúsági:
1. Csap (Haladás) 11-6. 2. C&iha
(Ref. g.) 11,8. 100 m férfi felnőtt: 1. 
Pólya (Haladás) 11.4, 2 Sándor (Me­
zőgazdasági Akadémia) 11.7. 5x100 
méteres női váltó: 1. Tkp 1:09.7, -• 
Építőipari 1:09.3, 3. Kossuth gumi- 
I 1 12 3 5x100 méteres férfi váltó.
1. Ref.' gimn. I. 59. 2. Építőipari
59.4, 3. Fazekas gimn. 59.9.

A Néplap serlegéért rendezett 
15x100 méteres váltófutást izgalmas 
küzdelem után a D. Haladás csapata 
nverte a végig vezető Mezőgazdasá­
gi együttese előtt. Végeredmény: i 
D. Haladág (Csap, Lakatos, Papp L- 
Szatmári, Szabó P., Koczka, Balogh 
Fiedler, Deák, Tiba, Szabó E., Gedei, 
Varga, Jakab, Pólya) 3:11.5, 2. IV 
zőgazdasági Akadémia 3:11.6. A. 
Haladás együttesét Polya nagyszerű 
futása juttatta győzelemhez.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának |-pja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussl tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hír laposztálya és a hlrlapkézbe- 
sitő postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál ég kézbesítőknél. 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen 

ís mrss^ms>sBxgss/smrimriKt

HÉT SPORTÁGBAN
atlétikában, úszásban, labdarúgás­
ban, ökölvívásban, tornában, viya 
ban és nehéz atlétikában megjelent 
az Országos Társadalmi Szövetségek 
értesítője. A kiadványok évente ál­
lagban 8—10 alkalommal jelennek 
meg. 1 — 1 példány ára 3 fori.it.

Az értesítőre a Sport-Lap és 
Könyvkiadó Vállalat terjesztési osz­
tályánál lehet előfizetni, természete­
sen írásbeli jelentkezés s postai beti- 
zietés mellett is. Budapest. VIII. Rá­
kóczi út 57/A. Telefon: 143-468,
vagy 143-471.

A D. ÉPÍTŐKTŐL CSAK 4 PONTOT 
VETT EL AZ ORSZÁGOS FEGYELMI 

BIZOTTSÁG
Az országos fegyelmi bizottság 

határozata helybenhagyta a debrece­
ni bizottság határozatát azzal a kivé­
tellel, hogy a D. Építők—Berettyóúj­
falui Vörös Meteor 6:0 arányban 
végződött mérkőzést a pályán elért 
eredménnyel az Építők javára iga­
zolta. Indokolás: a berettyóújfaluink 
nem óvták meg a mérkőzést.

RÖVID SPORTHÍREK
Vasárnap reggel fél 9-kor a Törek­

vés salakpályán Gördülőcsapágygyá­
ri Vasas—D. Szpartakusz városi baj­
noki labdarúgó mérkőzést rendez­
nek. — A május 1-i sportműsor ke­
retében a D. Haladás és a VTSB sakk 
villámtornát bonyolított le. A Hala­
dás tornáját Kovács nyerte Filep és 
Pákozdy előtt. A VTSB tornáján Filep 
lett az első, megelőzve Vlszokyt 
és Félegyházit. — A VTSB és a 
DISZ városi bizottsága május lG-án 
a Postás, Bástya és a Vörös Meteor 
pályán a DISZ II. kongresszusának 
tiszteletére kispályás kézilabdatornát 
rendez. A nevezéseket május 9-ig 
kell eljuttatni a VTSB-hcz. — Kü.lön- 
vonatot indít a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyelem, az Orvostudományi 
Egyetem Szakszervezti Bizottsága és 
a D. Haladás május 15-én Hajdúszo­
boszlóra a D. Haladás—Hajdúszo­
boszló megyei rangadó mérkőzésre. 
Jelentkezni lehet o D. Haladás irodá­
jában. Indulás reggel 8-kcr. Hajdú­
szoboszlón az állomásról autóbusz 
viszi a vendegeket a fürdőhöz. Rész­
vételi díj 9.80 forint.

közság-

földmüves-

HIZOTT sertés eladó, Lo- 
rántffy u. 27.

ELADÓ 300 négyszögöl 
házhely Kerekes-telepen 
2500 Ft-ért. Érdeklődni Be­
loiannisz D. 6. kapu alatt 
balra I. ajtó (volt Werbőczy 
u.)

MÁJUS 2-áll délelőtt 11 
óra tájban Kismacs körül 
elhagytam drapp vászon­
szoknyát, megtaláló juta­
lomért adja le Csapó utca 
70. szám alá.

ELCSERÉLEM debreceni 
központi komfortos lakáso­
mat budapestivel. Érdek­
lődni délután. Könyök utca 
8. sz.

ELADÓ 4 darab hízott
____________ _. sertés 150 kilósak. Érdek­

senyében a Fűvészkert utcai ált. isk. I lödnl Najp utca 14. alatt.
Zalka Máté úttörőcsapata került — • n/r-------
a Szabolcs-Szatmár megyei Tiszada 
da után — a második helyre. Az út­
törők képviselői az elmúlt héten 
vették át Nyíregyházán a jutalmakat.

GYERMEKRAJZKIÁLLITÁST ren­
deztek május 1-én és 2-án Hajdú- 
szoboszlón, üz állami általános fiú- 
iskolában.
LAKÓHAZFELUJITASI bizottsá­

gokat szervez az 1955-ben felújí­
tásra kerülő házak társadalmi ellen­
őrzésére a Debreceni Ingatlankezelő 
Vállalat. A bizottság tagjai a tataro­
zásra kerülő házak lakóiból kerül­
nek ki. Feladatuk, hogy ellenőrizzék 
a kivitelezést, őrködjenek azon. 
hogy az anyagokat illetéktelenek e-1 
ne hordják éa segítsék a munkák 
minél célszerűbb elvégzését.

Magyaréknál.
RÁKÓCZI utcában fél 

házrész eladó. Érdeklődni 
Apafi utca 119.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház. méhek nagy- 
fa oconádi kaptárakban el­
adók, Homokkert, Rigó u. 
105.

HUBA Györgyné Nagy­
csere 115. számú lakos 

1 darab verestarka tehén 
marhalevele elveszett. — 
Megsemmisítem Rcmhány1 

HALÖBUTOR. sezlon, ste 
lázsi, toalett-tükör, kis író­
asztal, lőszer matrac, réz 
ágy eladók, Csapó utca 16 

HÍZOTT sertés eladó 
Sittwuífj; utes 36,

EGY alig használt két­
személyes rekamié eladó, 
Vörög Hadsereg útja 45. 
III. 1.

SIEMENS 4 lámpás rádió 
eladó, vagy kerékpárért 
elcserélem, Eötvös utca 33. 
Mikó.

EGY kombinált népi’ádiő, 
egy ágy, egy éjjeliszekrény 
eladó, Tőzsén utca 8.

SÓSSZALONNA cs egy 
ICO kilós javított sertés el­
adó, Vörös Hadsereg útja 
38. Lehotai.

ÜGYESKEZÜ leányokat 
vlrágkertészetbe felveszek, 
Galamb utca 4., villamos­
megállónál.

EGY darab 150 kilós 
kövér sertés eladó. Vadli­
ba utca 35.

HASZNÁLT háló- és 
konyhabútorok, egyes ru­
haszekrények eladók, Ki­
nizsi utca 10. Zsibogónái.

MÉRLEGKÉPES könyve­
lő elhelyezkedne május kö­
zepén történő belépés mel­
lett. Hajdúszoboszló, Kos­
suth utca 35.

15 méhcsalád eladó. Ér­
deklődni Konyán 276. 
Sándor Ferenc. Ugyanott 
peraetőhöz csigát veszek.

EGY fényezett sötét háló 
bútor eladó, Április 4. útja 
13. I. em. 4. ajtó. Érdek­
lődni délután 4-től AH 

ELADÓK ebédlő, új reka­
mié, kis asztatok, nagymé­
retű ablak tokkal. Rákóczi 
utca 26/b, alsó csengő.

BEKÖLTÖZHETŐ házrész 
külön bejárattal eladó, Sze­
retnie! utca 8.

ABRICHTER 400-as eladó, 
Csapó u. 107.

ELADÓ Szél utca 2. szám 
alatti ház, kétszer egy szo­
ba, konyhás lakás, 360 
négyszögöl szőlővel.

ÜJ cs használt bútor 
kapható, Arany János ulca 
2. sz.

ELCSERÉLNÉM pincela­
kásomat, földszinti szoba, 
konyhával, Kertész utca 6. 
Megtekinthető délután 6 
órától.

Jó hangú varázsszemes 
rádió, minden elfogadható 
árért eladó, Lorántffy utca 
38. sz.

EGY 170 kilós kövér ser­
tés eladó. Gyöngyvirág u. 
5. Megtekinthető délután 5 
órától

MÁJUS 1-én a 4 óra 54 
perckor Nyíregyháza felé 
induló debreceni személy­
vonat utolsó kocsijában el­
veszett a kabátom, igazol­
ványokkal. Kérem a becsü­
letes megtalálóját jutalom 
ellenében juttassa el cí­
memre, Kiss Sándor Téglás, 
Ady Endre utca 3.

HÁZTARTÁSBA ügyes 
gyermekszeretö nőt felve 
szele, dr Dán, Hortobágyi 
utca 11. Jelentkezés dél 
után 3—6-ig

ELADÓ ház Veres utca 
16. Érdeklődni ott minden­
nap a tulajdonosnál.

NAGYOBB jégszekrényt 
veszünk, lehetőleg cukrá­
szatit, jó állapotban. Cse­
mege Vállalat Túróüzem, 
Csapó u. 65. Ali

HAJHULLÁS, korpásodás 
ellen Rykenkrém, új talál­
mány, kapható összes illat­
szerboltban, Budapesten, 
vidékre megrendehető, is­
mertetőt küld: Szépvölgyi 
út 1.47. Adag: 3.73.

VÁLLALATNAK, állami 
gazdaságnak budapesti 
anyagbeszerzését és ügyei­
nek intézését vállalnám. — 
Életrajzot küldök. Falus 
László Budapest, Zichy Je­
nő u. 41.

HALLÓKÉSZÜLÉK elem- 
nclküli nálam kipróbálha­
tó, vidékre kipróbálásra 
postaköltség megtérítésé­
vel megkükihetem Tárnái, 
Budapest, Bertalan u. 24. 
II. 5.

SZABÓ Kálmán utca kör­
nyékén raktározásra alkal­
mas helyiséget keresünk, 
bérbe. Lakatos és Gépipari 
Vállalat, Lónyai utca 37.

AH
ELVESZTETTEM igazol­

ványaimat májug Vén, ké­
rem a becsületes megta­
lálót címemre elküldeni, 
ifj. Kisg Zoltán Téglás, 
Lakótelep.

RENTÁBILIS darálóüzem 
Debrecenben eladó. Érdek 
lődnl Arany János utca 
3 0., 1. ajtó

Anyakönyvi hírek
Születések : Brodán Gyula Szabad­

ság u. 85. Attila: dr Aníalfy József 
Vörös Hadsereg útja 10. Zoltán: 
Dien József Király Ferenc u. 1. Já­
nos; Novak József Böszörményi út 
105. , László: Rácz Mátyás Tanító 
ü. 14. György: Tamási Kovács Gábor 
Csapó u. 71. Eszter Gyöngyi; Balogh 
István Malvin u. 17. István; Czipka 
György Sólyom u. 2. György; Kal­
már Sándor Lechner u. 3. Sándor; 
Németh István Bellegelő 415. Mária; 
Pencz László György Szoboszlai út 

Szabolcs; Pinczés Imre Bellegelő 
65. Zsuzsán,na; Szilágyi Zoltán Hat­
van u. 1. Hedvig; Varga István Dé­
vai u. 28. Katalin; dr Malitinszky 
István Vár u. 8. Márta Katalin.

Házasságok. Bakóczi Sándor Rá­
kóczi u. 25. és Vilmányi Erzsébet 
Kopja u. 14; Bartha Lajos" iiudapest 
és Szilágyi Erzsébet Komádi; Bod­
nár Ferenc József Faragó u. 24. és 
Garai Ilona Faragó u. 24; Hidas Pál 
János PF. 0324. és B. Nagy Ilona 
Nap u. 14; Szabó József Dévai u- 
28. és Juhász Juliánná Dévai u. 28. 
Nagy Imre Április 4. útja 21. és 
Gyöngy Mária Hatvan u. 38; Radics 
Károly Vers,ég és Nagy Gizella Mar; 
git Thököly u. 3; Kiss Ferenc Tanító 
u. 13. és Hajós Emma Csapó u. 25; 
Nagy Lajos Határ u. 13. és Szabii 
Irén Határ ut 13; Szabó Barna Gyula 
Teleki u. 48. és Varga Erzsébet Mun­
kás u. 46.

Halálozások. Boruzs Ferenc Nyom­
tató u. 5; Turcsányi Antal Monti 
ezredes u. 15; dr Béléi Pál 
Batthyány u. 22. Lovas Károly Szív 
u. 8. Bagoly Gyöngyi Bercsényi u. 
45; Tadler Györgyné Ruszányek Ju­
lianna Április 4. út 7; Ormos Lajos 
Teleki u. 86; Pénzes Ferencné Ke­
nyeres Juliánná Margit u. 4: Veres 
Sándorné Forián Zsuzsánna Kerekes 
u. 34; Tóth Éva Monostorpályi u. 26; 
Braun Jakab Vörös Hadsereg útja 
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